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Шведсьіхі студенти виступали в обороні 
В. Мороза і Ю. Шухевича 

Стокгольм, Швеція (УІС 
.(Смолоскип''). Шведські сту­
денти провели протестну ак– 
д і ю в обороні політичних 
в'язнів в TO0P. Для цього 
вони використали нагоду від 
віднн у Швеції прем'єра 
СССР А. ІСрсиґіяа від 2 до 

^ к в і т н я 19f3 року; Влашто­
вана студентами демонстра­
ція в Стокгольмі була успіш­
на здобула розголос у швед­
ській пресі і проходила 

л і д кличем оборони ув'язне­
них в ООСР діячів. В своїй 
роботі шведські студенти ви­
користали матеріали „Смо­
лоскипу" , переклавши час­
тину з них.на шведську мо­
ву. Окрема група студентів' 
збирала підписи в обороні 
ув'язнених, серед яких шве­
ди вирізнили двох україн­
ців—Валентина Мороза і Ю– 

рія Шухевича. Хоч спроба 
передати петицію з багать­
ма підписами, в часі його 
пресової конференції не вда­
лася через вчинені перешко­
ди охоронцями порядку, все 
ж вона була доставлена Ко– 
сигінові до його резиденції 
в Стокгольмі. 

Шведські студенти, зокре­
ма з Упсалі, від кількох ро­
ків займаються обороною 
людських прав та організу­
ють публічну опінію в своїй 
країні в обороні ув'язнених 
і пере^хлідуваяих діячів в 
СССР. Вони живо цікав­
ляться українськими полі­
тичними в'язнями, докладно 
орієнтуються в національ­
них питаннях в СССР і вже 
перевидали у шведській мо­
ві і розповсюднюють деякі 
матеріяли „Смолоскипу" . 

Пам'ять сл. л. полк. Євгена Коновальи,я 
буде шанована в Роттердамі у 35-річчя 

з дня його смертн 
Мюнхен. — Управа Фунда­

ції для дослідів ЖИТТЯ і ді– 
яльностн полк. Євгена Коно– 
вальця влаштовує в Роттер­
дамі в неділю 27 травня 1073 
року жалобне вшанування 
Його пам'яті у 35-річчя з дня 
Його трагічної смерти. Цьо­
го ж дня відбудеться жалоб­
на академія о год. 9.30 ранку 
в домі Groothandelsgebouw, 
Rotondezaaj, Stationsplein 45. 
Служба Божа буде відправ­
лена о год. 12-і н в церкві St. 
AntOBius Geeticht, Nieuwe 

Binnenweg 33. Над могилою 
Полковника відправлять па­
нахиду о год. 16-ій на цвин­
тарі Crooswijk, Rotterdam. 
До участи в цих жалобних 
відзначеннях Фундація за­
прошує все українське гро­
мадянство, зокрема очікує на 
численну участь українців з 
європейських країн. Вінки 
на могилу Управа Фундації 
просить складати у формі 
пожертв на видання збірни­
ка „Євген Коновалець і його 
доба". 

КОРОТКІ ВІСХКИ 
Середа, 16 травня 1973 

СЕКРЕТАР АРМІЇ РОБЕРТ Ф. ФРЕЛКЕ відкинув ре­
комендацію .ради для звільнення від кари, щоб першому 
ляйтенантові Вілліямові Л. Келлі, мол., зменшити кару 
з 20 на 17 років ув'язнення. Келлі був засуджений за ма­
сове вбивство цивільного населення південно - в'єтнамсь­
кого сільця .Мі Лай в 1968-му році. Початково Келлі був 
засуджений -на довічне ув'язнення, але опісля кара була 
зменшена .на 20 років. 

НАЯВИЩШЇ СУД ЗСА постановив, пю жінки, які 
служать у військових частинах, можуть зголошувати сво­
їх чоловіків, як осіб, що є на їх утриманні. Таким чином 
жінки - вояки дістали рівні права з чоловіками. Справу 
внесла до суду ляйтенант Шеррон Фронтісро, яка вимага­
ла, іцоб військове летунство підвищило суму грошей, яку 
вона одержувала на помешкання, прожиток і на медичні 
видатки, бо ЇЇ чоловік був студентом і не працював. 

СЕНАТ УНІВЕРСИТЕТУ НЮ ГЕМІШПР проголосу­
вав, щоб і студенти, які відбувають курси в Корпусі для 

, вишколу резервових старшин (R.O.T.C.), діставали за них 
повне академічне акредитування. Чотири роки тому, цей 
сенат був видав протилежну постанову. Тоді, по всій Аме­
риці панували противійськові настрої і в багатьох універ­
ситетах військові вишколи були ліквідовані. Тепер зав­
важується деяку зміну в настроях студентів. 

НАПВШЦИП СУД ЗСА постановив, що поодинокі 
міста не мають права обмежувати часу, коли літаки мо­
жуть вилітали, або -приземлюватися на місцеві летовища. 
Суд заявив, здо тільки федеральний Уряд може контролю– 
вати авіяцію. Справа була внесена до суду містом Бурбанк 
в Каліфорнії, яке хотіло закривати своє летовище від 11-ої 
год. вечора ДО 7-ої год. ранку. Мешканці міста нарікали, 
що літаки ие дають їм спати. 

ДИРЕКТОРИ НЮИОРКСЬКОІ ПУБЛІЧНОЇ БІБЛІО­
ТЕКИ та бібліотек Гарвардського, Єйлського та Колум­
бійського університетів зустрілися в Ню Норку, щоб обго­
ворити можливості співпраці. Від початку останнього року, 
представники цих великих і славних бібліотек зустрічали­
ся в я наради вже кілька разів. Все більші кошти, відмо­
ва федерального Уряду призначити достатні фонди на 
бібліотеки, велетенська кількість нововиданих книжок 
призвели до цієї кооперації. 

НА ДаЙКАСАДОРА ЗСА В ІЗРАЇЛІ ПРИЗНАЧЕНИЙ 
колишній сенатор із Ню-йоркського стейту й кол. амбаса– 
дор в Індії, 72-річний Кеннет Кітінг. Ізраїльський уряд 
уже погодився на його кандидатуру. Він не матиме ніяких 
труднощів із .затвердженням його в Сенаті. 

У ШВАЛЦАРІЇ АРЕШТУВАЛИ мультимільйонера 
Варяарда,Кдрнфельда, засновника й президента „Служби 
заморських інвеститорів", яка охоплювала кругло 100.000 
інвеститорів.з понад 100 різних країн. Корнфельдові заки­
дають обмаяницькі операції, які довели до банкрутства 
тівї установи та збагачення його на яких 200 мільйонів 
доларів. 

БРИТАНІЯ ПЕРЕВОДИТИМЕ свої найближчі під­
земні атомові експерименти в Америці, у стейті Невада. 
Британія й ЗСА мають у цій справі договір про взаємну 
допомогу в атомовнх дослідах. 

НА РАДІ БЕЗПЕКИ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ КРИТИ­
КОВАНО Америку за ламання нею проголошеного Об'єд­
наними Націями економічного бойкоту Родезії, де існує 
біло - расжвський режим прем'єра Ієна Смита. Найрізкі– 
ше промовляли представники комуністичної Югославії та 
африканської Гвінеї, яка скаржилась, що імпортування 

J Америкою з РОдвізН хрому й ніклю внеможливлюв пова­
лення режиму Смита. ^ 

РІЧНІ НАРАДИ ГОЛОВНОГО УРЯДУ УНС ВІДБУДУТЬСЯ 
В НАСТУПНОМУ ТИЖНІ НА СОЮЗІВЦІ 

Джерзі Ситі. — Протягом 
наступного тижня, починаю­
чи від понеділка 21-го трав­
ня, Головний Уряд Україн­
ського Народного Союзу, 
який в наступному році від­
значатиме вже 80-ліття сво­
го існування, відбуватиме 
свої звичайні, передбачені 
статутом річні наради, які й 
цим разом відбудуться на 
власній оселі „Союзівка" в 
Кергонксоні, Н.И. В нарадах 
беруть участь усі члени Го­
ловного Уряду: головний 
предсідник Йосип Лисогір, 
заступник головного пред– 
сідника проф. Іван Телюк, 
заступник головного предсід– 
ника на Канаду сенатор Пав­
ло Юзик, заступниця голов­
ного предсідника Марія Ду­
шник, заступник головного 
предсідниха і рекордовий се­
кретар Володимир Сохан, го­
ловний секретар д-р Ярослав 
Падох та головний касир мгр 
Уляна Дячук, головні конт­
ролери мгр Іван Геврик з 
Вінніпегу, дир. Іван Винник 
з Ню Иорку, проф. д-р Бог­
дан Гнатюк і д-р Іван Скаль– 
чук з Філадельфії та д-р Ми­
хайло Даннлюк з Міннеапо– 
лісу, головні радні Володи­
мир Дідюк з Торонта, Сте– 
фан Гавриш з Філадельфії, 
проф. Тарас Шмагала з Клів­
ленду, д-р Богдан Футей з 
Клівленду, інж. Анатолій 
Дорошенко з Вискансину, 

Аяна Гарас з Бетлегему, 
Дмитро Попадинець з Моят– 
реалю, Тарас Шпікула з Чи­
каго, д-р Анна Чопик з.ВоЙ– 
тону, Володимир Запаранюк 
з Ютики, проф. Мирон Куро– 
пась з Чикаго, інж. Мирослав 
Кальба з Денверу, Євген Рі– 
пета з Детройту та Андрій 
Джула з Ембрнджу і голов­
ний редактор Антін Драгам. 
У нарадах беруть участь тв/– 
кож почесні члени Головно­
го Уряду: Роман Слободян, 
інж. Степан Куропась, дір 
Володимир Галан, Дмитро 
Шмагала, Іван Іванчук, Во­
лодимир Гірняк, Володимир 
Дідик і Микола Давискиба. 
У програмі нарад,, що поч­
нуться в понеділок, 21-го 
травня рано короткою цере­
монією біля пам'ятника Та­
раса Шевченка, патрона УН­
Союзу, передбачені, крім 
формальностей, звіти всіх у– 
рядовців, звіти поодиноких 
комісій, дебати над звітами 
та ухвали для добра органі­
зації і громади. Передбача­
ється, що ці річні наради за­
кінчаться в п'ятницю, 25-го 
травня, і учасники нарад ви­
їдуть до Вашингтону, щоб 
взяти участь у великій жа­
лобній , маніфестації, що її 
влаштовує в столиці країни 
УККА на пошану мільйонів 
жертв комуно - московської 
голодової облоги України со­
рок років тому. 

ВЕРХОВНИЙ АРХИеПИСКОП ЗАЖІНЧИВ 
ВІДВІДИНИ В НЮАРКУ, ВИЇХАВ 

ДО КЛІВЛЕНДУ 
Нюарк. Архиерейською рактеру. Закінчив Блаженній 

Святою Літургією для шкі-'иіи'1 своє слово закликом: 
. .– . „Не покидайте тієї Церкви і льної дітвори та парафії и о– м "1 

того народу, будьте добрими 
після зустріччю з дітьми та х р и с т и я н а м и , ДООрнмн укра– 
представннками церковних і 
громадських організацій у 
вівторок. 15-го травня, закін­
чив Верховний Архнєпископ 

шцямн: 
Після Служби Божої і мно– 

голітствій. Верховний Ат”ХЯ– 
спвсяоп зійшов в почоті Вла– 

Головний Уряд УНС біля пам'ятника Т. Шевгенка під гас\ 
одних з попередніх своїх рігних нарад. 

В наслідок труднощі „Скайлеб”-у 
заіснувала можливість припізнення 

полету астронавтів 

ПРЕЗИДЕНТ ffiWCOtt ПРОПОНУЄ ЗМІНУ 
аМБОРЧОГ СИСТЕМИ ЗОА 

Ваіпннгтрн.— В часі зуст­
річі з я(дерами Конгресу 15 
травня президент який за– 
торкує каденцію Президен­
та та конгресменів. Прези­
дент поінформував, що він 
передасть на розгляд Конг­
ресу пропозицію оформити 
з представників обох палат 
17-членну комісію, складену 
з представників обох палат 
Конгресу та голов крайових 
комітетів обох великих пар­
тій, яка мала б застановити­
ся над цим проектом змін 
виборчої системи в ЗСА. Згі­
дно з цим пляном, каденція 
Президента була б обмежена 
до періоду шести років без 
права поновно кандидувати. 
Коли йдеться про членів 
Конгресу, то проект през. 
Ніксона передбачає чоти– 
рьохрічну каденцію для кон­
гресменів. Під сучасну пору 
каденція Президента обме­
жена до чотирьох років з тим 
що Президент може канди­
дувати на наступну каден­
цію. Конгресменів обирають 
на час двох років. Крім цих 
пропозицій, президент Нік– 

сон буде пропонувати ряд ` 
змін, якщо йдеться про збн-л 

рання фондів на виборчу 
кампанію, відчнтність. час 
виборчої кампанії, форми ви­
користовування засобів ма­
сової комунікації тощо. Ко­
ротко, ввесь проект прези­
дента Ніксона виразно спря­
мований на усунення всіх 
тих недоліків в американсь­
кій виборчій системі, які до­
вели до відомої вотергейтсь– 
кої афери і створили для 
нього особисто незвичайно 
важку ситуацію. Члени Кон­
гресу різко оцінюють плян 
Нїксона. Деякі вважають, 
що цим пляном Президент 
хоче „пом'гшнти" імпакт во– 
терґейтської афери. Цьому 
між іншим дав дуже гострий 
вислів голова Крайового ко­
мітету Демократичної партії 
Роберт Штравс, звертаючи 
увагу на те, що намагання 
створити таку комісію може 
бути нічим іншим, як ,.про– 
волікуючою тактикою", а та­
кож може мати за завдання 
„вибілити" прикру вотер– 
гейтську аферу. 

Сенат проти участи ЗСА у війні 
в Камбоджі 

Вашингтон. — Сенатсь к а 
Бюджетова Комісія одного­
лосно, 24 голосами без спро– 
тиву при двох неприявн)от 
сенаторах, прийняла внесок 
демократичного с е н а тора 
Томаса Іґлтона, що Уряд не 
має права користуватися ні­
якими фондами, що їх схва­
лив Конгрес, на будь-які дії 
збройних сил в Ляосі й Кам­
боджі. Тому, що та Комісія 
займала раніше завжди кон­
сервативне становище, по лі­
нії бажань Урядул те голо­
сування в минулий вівторок 

15 травня ц. р. вважають за 
„протнвоенну демонстрацію" 
і доказ змінених настроїв у 
Конгресі супроти президен­
та Ніксона. що його прес­
тиж захитався в н а слідку 
афери Вотерґейту. З урядо­
вих кіл висловлено острах, 
що те становище Конгресу 
значно погіршить позицію Г. 
Кіссінджера, який саме те­
пер — Від четверга 17-го 
травня — переговорює у Па­
рижі з представником Пів­
нічного В'єтнаму про зами­
рення в Індокитаї. 

Відділ УНСоюзу в Амстердамі відзначить 
бенкетом 50-літній ювілей 

Амстердам, Н.И. — Цієї 
суботи, 19-го травня, відбу­
деться тут в залі Українсь­
кого Горожанського Клюбу, 
ювілейний бенкет для від­
значення 50-ліття існування 
та праці місцевого 2бв-го 
Відділу Українського Народ­
ного Союзу, Товариства ім. 
Івана Франка. В програмі,, 
бенкету який почнеться о 
год. 6-ій вечора, виступлять: 
заступник гол. предоідннка 
УНС Володимир Сохан, дов­
голітній секретар Відділу — 

Ювілята, який урядує на 
цьому пості повних 35 років, 
Василь Труфин, та обласний 
організатор УНСоюзу Ва­
силь Оріховськяй. Після о– 
фіційної частини Із бенке­
том, святкування ювілею 
266-го Відділу УНСоюзу бу­
дуть продовжуватися танцю­
вальною забавою. Участь в 
ювілейному бенкеті запові­
ли вже численні члени УН­
Союзу та місцеві громадяни 
і представники ряду органі­
зацій Амстердаму та околи­
ці. 

Кейп Кеннеді, Флорида. — 
На ушкодженому „Скай– 
леб”-і, крім недостачі елек­
тричної енергії, витворилася 
ще проблема з перегріван­
ням, коли температура в цій 
космічній лабораторії дійш­
ла до 110 степенів. Фарен– 
гайта. Ця нойа проблема мо­
же спричинити ще більше 
припізнення полету астро­
навтів. За теперішніми пла­
нами перша залога астро­
навтів мала б вилетіти в ко­
смос в космічнім кораблі 
,,Аполло" у неділю, 20-го 
травня, але виниклі пробле­
ми ставлять ці пляпн під 
знак запитання. Обидві про­
блеми — недостача електри­
чної енергії та перегріван­
ня були правдоподібно спри­
чинені нещасливим випад­
ком, який стався 63 секун­
ди після випуску „Скай– 
леб”-у з Кейп Кеннеді у по­
неділок. З невідомих при­
чин, алюмінійовий щит, я– 
кий мав охороняти цю повіт­
ряну лябораторію від мікро– 
метеоріг відірвався від по­
верхні й ушкодив кілька „со– І 
няшних крил", які перетво– І 
рюють соняшні промені в j 
електрику. Таким чином, ви­
творилася недостача елек­
тричної енергії, яка не тіль­
ки важлива для полету кос­
мічної лябораторії, а також 
для охолодження її нутра. 
Крім охорони ,.Сканлеб”-у 

яід мікро-метеорів, алюміні­
йовий щит мав також захи­
щати цю лябораторію від 
соняшнихпроменів. Ч е р е з 
таке у ш к о д ж еяня пього 
щита температура в „Скай– 
леб”-і ді ft ш л а до такої 
висоти, т о людині немо­
жливо в ній перебувати дов­
ший протяг часу. Чи перша 
залога астронавтів вилетить 
до „СкаЙлеб”-у в неділю — 
невідомо. Остаточне рішення 
ще можна буде зробити в су­
боту'. Тоді буде вирішено, що 
треба робити, щоб місія 
„Скайлеб" яе закінчилася 
повною невдачею. Є можли­
вим, що астронавти виле­
тять в наступну неділю тіль­
ки на короткий час, щоб з 
зовні оглянути ушкоджений 
„СкайлеЗ" і дізнатися про 
причини ушкодження. Існує 
також можливість, що „А– 
полло" сполучиться з „Скай– 
леб”-ом на короткий час 1 
що космічна лябораторія 
зможе вживати електрику 
,,Аполло". Є також третя 
можливість, що полет астро­
навтів треба буде відкласти 
на кілька місяців. Протягом 
цього часу можна буде ви­
продукувати спеціальне „по­
кривало", яке охороняло б 
космічну лябораторію від со­
натних променів. Астронав­
ти мусіли б пройти спеціяль– 
ний вишкіл, щоб вміти ін­
сталювати таке „покривало". 

Української Католицької По– дик. щоб у церковній залі 
місної Церкви Блаженнішнй відбути зустріч з мирянами. 
Гїосиф Сліпий свої короткі По чср:і з привітанням ви– 
відвідннн в цін великій пара– ступали лредс-авники різних 
фії і громаді та в пополудне– о^ганізаній: НТШ, УМІ, У– 
шх годинах, в товаристві ККА, ООЧСУ, СУА, Т-ва за 
Митрополита Амврозія Сенн– Патріархальний Устрій УКЦ 
шина і Єпнскопа-помічника;— Крайової Управи і Відді– 
Василя Лостена виїхав літа-'лів з Ірвінгтону і Трентону, 
ком на відвідини в Клівленді, і від Марійської Дружини 

У вівторок, 15-го травня, о | Пань, Материнського Круж– 
год. 9-ій ранку сходилися па– і ка, Комісії Фонду Верхопно– 
рафіяни церкви св. Івана; го Архнспнскопа - „Церкви 
Хрестителя в Нюарку-Ірвінґ– J в потребі", комбатантськнх 
тоні до церкви, щоб знову, як організацій, хору ім. св. Іва– 
попереднього дня у вечірніх j на Хрестителя, Організації 
годинах, вітати та побувати І Державного Відродження У– 
і молитись разом із своїм Ар– | країни, парафії з Пассейку, 
хнпастарем. Під звуки дзво-І школи св. Петра і Павла в 
нів увійшла до церкви проце-І Джерзі Ситі, „Самопомочі" -
сія, а в ній вівтарні хлопці, І Відділ з Нюарку і від Віль– 
десяток священиків, між ни– н о г о Козацтва. Від єпископа 
ми о. Павло Малюга, ЧНІ, і Української П р а в ославної 
парох церкви св. Івана Хре– j Церкви в Америці Владики 
стнтелл, декан Ню Джерзі! Андрія Куздака склав прнаі– 
о. Антін Ворса, та секретар і ' таяня о . Микола Лент. О 
асистент Блаженяішого о. П. І те'^ь Павло Малюга склав 
Стецюк, а за ними, в почті подяку за а р х и пастирські 
Митрополита УКЦ в 3CA` спова. розради, м о л и т в и , 
Амврозія Сеняшнна та єпи– І з а посвячення іконостасу, 
скопа Василя Лостена, увіЙ– і прохаючи наділити всіх бла– 

Тисячі поліи,іянтів охоронятимуть 
Брежнєва під час його візити в Німеччині 

шов Верховний Архнєпископ гословенням 
Посип Сліпий. Це вже вдру­
ге по п'ятьох роках він заві­
тав до цієї парафії. Поза ни­
ми уставилася стійка комба­
тантів. Церкву виповнили дві 

j тисячі мирян — дорослих і 
j шкільних дітей з різних па– 
I рафілльнпх шкіл: Нюарку, 
Елізабету, Пассейку, Джерзі 

і Ситі і Перт Амбою під про– 
' водом сестер і учительок. 
j Церковний хор ім. св. Івана 
| Хрестителя під орудою Ми– 
і хайла Добоша розпочав Ар– 
j хиєрейську Божественну Лі– 
I тургію грімким „Буде ім'я 

Господнє" 1 многолітствісм в 
: честь Верховного і Владик. 
І Під час Служби Божої Вла– 
і женніптнй сказав слово до ді­
тей і до молоді, звертаючись 

! до них, щоб вони перш усьо– 
, го вчилися, сталили свої ха– 
I рактерн і не цуралися укра– 
і їнського іменн. щоб вже 

змалку збирали всі скарби 
чеснот, а передусім, щоб вще– 

| плювали в себе стійкість ха– 

Блажениішвй 
згадав, що колись саме Ню– 
аркська громада надала пер­
ше почесне громадянство 
Митрополитові Андреєві Ше– 
птнцькому, потім благосло­
вив і прощав всіх словами: 
„Мир усім! Об'єднуйтеся, 
працюйте разом!" Громада 
розходилась, щоб зійтися 
знову о 3-ій год. по пол. біля 
пряходства і супроводятя 
Первоісрарха на летовнщетї 
дальшу дорогу. 

По полудні, о год. З.”О, ви­
їхала від приходства велика 
кавалькада авт на Нюарк– 
ське летовище. Там уже ие 
залишилося багато часу, лі­
так від'їздив о 4.15. Ще під­
несли Блаженнішому китицю 
квітів, ще понеслись оклики: 
„Слава. Патріярше!" і Вер­
ховний Архнєпископ в почті 
Митрополита Амврозія Секи– 
шина, єпископа Василя Лос­
тена і свого секретаря о. Пе­
тра Стецюка від'їхав до Клів­
ленду. 
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Бонн. — Понад 5.000 полі– 
ціянтів змобілізовано для 
охорони кремлівського про– 
днря Леоніда Б р є жясва. 
який в найближчу п'ятницю 
18 травня прибуде до Бонну 
на 5-тиденпі відвідини. У 
Бонні, Дортмунді, Мюнхені, 
й інших західньо-німецьких 
містах переведено ревізії й 
арештування, прп чому — 
за твердженням з німецьких 
джерел німецькі власті 
бояться більшого клопоту 
від „лівих", як від ..правих" 
екстремістів. Німецька полі­
ція дістала вістки, що німе­

цькі комуністн-маоїстн, зве– 
личники Пекіну, плянують 
ввести заколот під час відві­
дин Брежнєва. Уряд Захід– 
ньої Німеччини канцлера 
Віллі Брандта рішений не 
допустити до будь-як о г о 
прикрого для нього інцнн– 
денту під час– відвідин „ми­
лого гостя" і тому зосередив 
тисячі поліціянтів в уніфор­
мах та цивільних одягах для 
охорони особи Брежнєва та 
рішучого протидіяння будь-
якій авантурі. Брежнєв пла­
нує поїхати з Бонну тільки 
до центру важкого промислу 
в Порур'ї, Дортмунду. 

Владика Іван М. Білак висвячений 
на нового єпископа Мунгальської 

Митрополії 
Піттсбурґ. - Очолювана! ками були й українські като– 

Владнкою Митрополитом j лицькі єпископи, Владика 
Стефаном Коціском Мун– І ІЗИДОР Борецький з Торонто 

„ Впадина Йосиф Шмондюк зі 
гальська Митрополія Каго– С т е м ф о р д у та атадика Яро– 
липької Церкви візантійсько. | с л а в г абро з Чикаго. Цере– 
го обряду,яка об'єднує голов– j монією свячень проводив о. 
но іміґрантів-русинів із За– j 
карпаття та їх наїцадків, мас 
нового, четвертого вже спис­
копа в особі Преосв. Івана 
Мнхаїла Білака. Торжествен– 
не свячення нового Владики 
відбулося тут в понеділок. 
14-го травня, в католицькій: 

д-р Василь Шерегій. Після 
свячень у церкві, о год. 1-ій 
по полудні, в готелі Вебстер 
Гол відбувся бенкет на честь 
нововисвяченого Владики, в 
якому, крім Митрополита, 
Владик і багатьох гостей 
взяли участь посадник Муи– 

Стан Доланч займає міси,е Тіта 
в Комуністичній партії Югославії 

Беоґрад. —- Союз Комуні­
стів Югославії опинився са­
ме тепер п складному періо­
ді змін у найвищому партій­
ному керівництві у зв'язку з 
відходом маршала Б. Тіта, 
якому минає 81 рік життя, 
від активної партійної та 
державної діяльности. Про 
те, що сили Тіта недопису­
ють, засвідчує тон факт, що 
він вже не брав участи у ми– 
нулотижневій партійній кон­
ференції, яка мала за зав­
дання обговорити майбутнє 
'Партії після його відходу. 
Ключеву позицію в Союзі 
Комуністів Югославії займає 
тепер Стан Доланч, секре­
тар Екзекутивного бюра Со­
юзу, який упродовж остан­
ніх двох років стояв най­
ближче Тіта, як його безпо­
середній помічник. На остан­
ній конереренції в минулому 

тижні Доланч звітував про 
роботу Екзекутивного бюра 
та Союзу Комуністів в за­
гальному. С. Доланч нале­
жить до групи тих югослав­
ських комуністів, які праг­
нуть зберегти повну супре– 
мацію компартії в житті Ю– 
ґославії, але одночасно є ви­
разними прихильниками ок­
ремого югославського курсу 
в партійній політиці, а у між­
народних відносинах при­
хильниками повної нейтра­
льності! Югославії. С. До­
ланч також є проти центра­
лізації державно-політично­
го і економічного життя, як 
це має місце в інппіх соціа­
лістичних державах. Його 
ідеалом є, коли мова про 
економіку, підприємства різ­
них типів зі співучастю ро­
бітників у керівництві Ц1ГМИ 
підприємствами. 

церкві візантійського обряду галю, що є осідком Мнтроао. 
св. Духа при 5-ій евеню. Чи– лії цієї Церкви, та повітовий 
ну єпископського свячення комішенер. На численні при– 
довершив Митрополит Сте– вітання відповів опісля иово– 
фан Коціско в асисті двох ін– висвячений Владика Іван 
ших єпископів цієї Церкви. | Михаіл Білак. На торжест– 
Владнки Михайла Дудика з 
Пассейку та Владики Еміля 
Мі гал яка з ІТарми, та в при– 
ЯВНОСТІ 15 інших єпископів j 
і кількох сот священиків і 
тисячів вірних. Між Владп– і 

вах в церкві і на бенкеті в 
готелю українців репрезен­
тували колишній прем'єр 
Карпатської України Юліян 
Ревай та інж. Михайло Ко– 
мічак. 

Д-р Т. Мацьк!'в одержав стипендію 
Акрон (Н. Н.)–Акронсь– і 

кий Університет призначив 
д-рові Теодорові Мацькову, і 
професорові і керівникові І 
совстознавчнх студій, сти– і 
пендію для дальших дослі– і 
дів східньоевроттейської ІС– ! 
торії в Англійському Дер– і 
жавному Архіві в Лондоні. 
Проф. Мацьків досліджува­
тиме англійські джерела, і 
шо відносяться до історії У– І 
країнської Військової Респу-і 

бліки (Гетьманщини, 164Ф -
1764). 

Слід згадати, що проф. 
Мацьків опублікував уже де­
які англійські матеріали в 
таких працях як: „Князь 
Мазепа, Гетьман України в 
тогочасних англійських пу­
блікаціях, 1687-1700", (по 
англійськії), що If видав У– 
країнський Публіцистично– 
Науковий Інститут у Чика­
го 1967. –̂ 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ЧЕТЕбР, 17-ro f̀P'ABHH І673 Ж01 

CBQBOMifeSVOBOM 
ЩІМИИГІЧІІ MnJiKftc тДВГ вжв-илілв вдд? 

POUNDED 1883 
Ukrainian Newspaper published daily except Sundays, Mondays 4 
holidays (Saturday Sc Monday issues combined) by the Ukrainian 
National Asa'n, Inc. at 81-83 Grand St., Jersey City, N.J. 07303 
Second Class Postage paid at the Poet Office of Jersey City, NJ. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
8ectlon 1130 of Act of October 3,1917 - authorized July 31,1918. 
Передплата: aa рік — 524.00. на пів року — 512.50, на 3 міся­
ці - 36.50. Дня членів УНСоюзу 65 ? vie. За кожну зміну ад– 
оесв — 25 с. Чека 1 ''money orders" виставляти на "Svobodu". 

P.O. Box 346 Jersey City, N.J. 07303 

M. Мельник 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА 
БЕЗ ПРИКРАС 

Демократія в дії 
Звільнення Данісла Елсберга, оскарженого у краде­

жу так званих Пентагонеькнх документів, що стосувалися 
В'єтнамської війни, це рідкий випадок в американському 
та міжнародному судочинстві. Бо його не визнали вільним 
від вини і кари ані на основі засуду присяжних судів, ані 
на основі докладної перевірки суті його справи судовим 
трибуналом, а просто відкинули акт обвинувачення, зго– 
лошеннй прокуратурою, бо суддя вирішив, що це с річ 
недопускальна втручання державного апарату в судочин­
ство. Виявлено, що урядові чинники, бажаючи „допомог­
ти" прокуратурі, хотіли нелегальним шляхом дізнатися 
про різні подробиці з життя і праці Елсберга. З цим замі­
ром переведено влам до архіву лікаря - психіятра, в якого 
свого часу лікувався Елсберґ. Та подробиця долила ще 
більше оливи до полумени скандалу Вотергейту. Але для 
обвинуваченого Елсберга це була добра нагода: вона вда­
рила не по ньому, обвинуваченому, а по державній про­
куратурі si державно - адміністраційному апараті. Суддя 
..відкинув" справу, не допустивши навіть лави присяжних 
до голосування над виною чи невинністю. 

Це було можливе тільки в такій демократичній сис­
темі, як Америка. Тут суд гостро засудив усі ті державні 
чинники, які були причетні до підслуху, до вл.ому в по­
мешкання того лікаря, засудили втручання до справи під­
судного в часі, коли ще не закінчилося правно-судове її 
обмірковування. Чи можна уявити, щоб щось подібне ста­
лося, наприклад, в Совстському Союзі, де суд і всі його 
органи — це клітини державно - адміністраційного апара­
ту, який у свою чергу залежить від однопартійної дикта­
тури ?! Там суддя с виконавцем волі режиму, а публічне 
таврування режиму за його неконституційне, нелегальне 
поводження було б рівнозначним з автоматичною ліквіда­
цією такого сміливця. Увесь затяжний судовий процес 
проти Елсберга забезпечував якнайширші права під­
судному, згідно з основним принципом американського су­
дочинства: поки суд не визнає когось винним — він с 
невинним. Тому, як звернув увагу один громадянин у ли­
сті до американського щоденника: „Тільки в Америці та­
ке можливе, що людина під закидом викрадення таємних 
військових документів, отже на межі державної зради, мо­
же дсзгллнти собі говорити в суді про потребу оскаржен­
ня — „імпічмент" Президента". Ллє в такій системі власне 
й сила держави, власне н сила американської демократії. 

Московська „свобода" 
Згідно з статтею 125-ою Конституції СССР ,,у відповід­

ності з інтересами трудящих і з метою зміцнення соція– 
ліспічного ладу громадянам СССР Гарантується законом: 
а; свобода слова; свобода друку; свобода зборів і мітин­
гів; свобода вуличних походів і демонстрацій". В умовах 
совстської дшености, де за кожен вияв тої чи іншої з наз­
ваних сиоб.д громадянинові Совстського Союзу загрожує 
арешт, суд іі ув'язнення чи заслання, постанова 125-ої 
статті Конституції СССР виглядає на справжній глум. Про 
порушення цих „гарантованих законом" езобід можна пи­
сати сотки томів. Показовим прикладом, як виглядає в 
СССР свобода слова і друку, може правити історія із ре­
жимними рестрикціямн й заборонами у відношенні до та­
кого письменника, як Олександер Солженіцнн, що про 
них розповідає сивстськнй учений - генетик Жорес А. Мед– 
ведсв у своїй приготованій для опублікування книжці 
„Десять років після „Одного дня в житті Івана Денисови­
ча" ". 

Опублікувавши з допомогою совстського поета і тоді­
шнього головного редактора провідного совстського жур­
налу ,.Иовьій Мир" А. Твардовського свою повість 
„Один день в житті Івана Денисовича", з описом страхіть 
і знущань п концтаборах сталінського часу, А. Солжені­
цнн почав за.шаватн зсіх можливих рестрикцій і заборон 
збоку КГБ і режимних комісарів від літератури. Вони 
сторпедували запропоновану для Солженіцнна Ленінську 
прем.ю 1964 року, унеможливили опублікування його ро– 

' манів „Раковин корпус", ,,В першому крузі" та „Серпень 
1914" і в 19(39 році виключили з Спілки Письменників 
СССР. позбавляючи його можливости заробляти літератур­
ною працею на прожиток. Шобільше, всі ті особи, пись­
менники, учені чи н навіть партійні діячі, що відважили­
ся запротестувати проти внкннення Солженіцнна із Спіл­
ки Письменників, були усунені з тісї ж Спілки і з компар­
тії. Керівникам наукових інститутів, що відважилися за­
прошувати Солженіцнна з доповідями чи читанням його 
творів, висловлювано догану. Такого ж покарання доче­
калися всі ті інтелектуалісти, письменники, мистці й учені, 
які привітали Солженіцнна листами й телеграмами з на­
годи призначення йому нагороди Нобеля; всіх їх викли­
кали в .КГБ на переслуханий. В 19о5 році чиновники 
КГБ зробили налет на мешкання Солженіцнна й забрали 
увесь ного літературний архів. Після признання Солже– 
ніцннові нагороди Нобеля йому заборонили не тільки ви­
їхати до Стокгольму для її одержання, але й навіть прий­
няти її у Москві з рук представника шведської Академії 
Наук. 

Такої „свободи" зазнає в Совстському Союзі не якийсь 
низовий діяч літератури, але один із найвндатніших су­
часних письменників світу. 

Донедавна комуністичні у– 
ряди російської імперії ро­
били одне, а українців та ін­
ших запевняли, що роблять 
щось інше — щось для них 
дуже корисне. І так україн– 
ськомовна урядова преса час 
від часу запевняла читачів 
про суверенність УССР, хоч 
в той самий час уряд позбав­
ляв українців останніх зали­
шків політичної, культурної 
і адміністративної автономії. 

Пропагандисти із Спілки 
Письменників України роз– 

|посувались про великі здо­
бутки української культури 

| в той час, коли кількість ро– 
j сійських видань в Україні 
і росла багато скоріше, ніж 
і українських. 

, .Міністри" освіти говори– 
! л н про великі здобутки в 
\ шкільництві й освіті, тільки 
і „забували" додавати, , що 
І пропорційно кількість росій– 
| ських студентів в Україні 
j більша, як українських, і що 
чимраз більше цих останніх 
вчиться російською мовою. 

Преса і радіо щодня про­
голошували братерство між 

| росіянами та українцями і в 
j той самий час відважні ук– 
I раїнці писали листи до но– 
j вих царів у Москві з про– 
I ханнямн, щоб їх „братн-ро– 
j сіяни" не переслідували за 
j їхню українськість. 

Члени „уряду" УССР ви– 
| голошувалн палкі промови 
! про розквіт української на– 
! ції в „братерському союзі", 
| а в той самий час „братн-ро– 
| сіянн" потихеньку висилали 
| українців поза кордони УС– 
I СР, а на Україну насилали 
і своїх людей. 

Та останнім часом російсь– 
і ка верхівка під проводом 
Брежнсза перестала панька– 
гпсь. Марксизм - ленінізм 
дістав нову інтерпретацію. 
Зворот наступив на ХХІУ 
з'їзді КПСС, де Брежнєв офі­
ційно впровадив нове понят­
тя, що йому на ім'я „совст– 
ськнй народ". Хоч про ці та 
подібні речі говорилось ра­
ніше, від того з'їзду концеп­
ція „совстського народу" по­
чала впроваджуватись з не­
бувалою енергією і послі­
довністю. 

Ця подія мала і мас дале– 
койдучі наслідки для поне­
волених націй, зокрема для 
українців. Були часи в СС­
СР, коли історію країни ін­
терпретовано зі штандпунк– 
ту пролетарського інтернаці­
оналізму. Підхід цей цілком 
очевидно вважав національні 
різннці другорядними. Тоді 
„здобутки" економічного і 
СОЦІАЛЬНОГО порядку В СССР 
трактувались фактором вирі­
шальної ваги. Для пооднно– 
кігх національностей здобут­
ки ті мали б бути важливі­
шими, як національні інтере– 

той принаймні формально 
стосувався не тільки до по­
неволених націй, але й до 
росіян. І тому офіційно нож­
на було лаяти не тільки на­
ціоналізм, але й великодер­
жавний, тобто російський 
шовінізм. В тому сенсі була 
й писана історія СССР і по­
одиноких націй, що входять 
в його склад. Були часи, ко­
ли не тільки можна було ла­
яти царів, але й Богдана 
Хмельницького трактовано 
як представника народних 
визискувачів. Такий підхід 
дозволяв, принаймні на па­
пері, затримувати принцип 
не монолітної нації, а сою­
зу поодиноких націй. . 

Концепцію „совстського 
народу" розвивали урядові 
чинники імперії вже досить 
довгий час. Та на ХХІУ з'ї­
зді КПСС Брежнєв вирішив 
покінчити з кумедісю добро­
вільного союзу, братніх на­
родів і познайомив слухачів 
із найновішим відкриттям 
російських імперіалістів, то­
бто з існуванням на терито­
рії СССР „совстського наро­
ду". 

Ззичайно, концепція „со­
встського народу" росіян ні­
як не заторкус. Усі зміни 
мають статися на рахунок 
поневолених націй, і в цьому 
суть того найновішого трю­
ку наших „братів з півно­
чі". І так початок „совстсь­
кого народу" треба тепер у– 
же шукати не в 1971 році, а 
в княжому Києві. Історичну 
схему для цього днва подав 
колишній український „істо­
рик" і пропагандист, а те­
пер секретар ЦК КПУ В. Ма– 
ланчук. Кілька цитат із тієї 
схеми я подав у „Свободі" з 
7-го жовтня 1972 р. Основа 
цієї схеми не клясові проб­
леми суспільства, а цент­
ральна роля росіян у фор­
муванні процесів, що допро­
вадили до такого щасливо­
го твору, як СССР під керів­
ництвом Брежнєва. Отже 
„совстський народ" це, без 
найменшого сумніву, пере­
ходове явище між союзом 
націй і монолітною нацією 
з одною мовою і одною куль­
турою, і в цьому напрямі бу­
дуть провадити український 
народ Щербицький і Мялая– 
чук. 

Тепер уже не добре лаятн 
царів навіть за їхні знущан­
ня з нижчих кляс суспільс­
тва. Тепер ціла українська 
історія мусить бути тракто­
вана як складова частина 
історії російської імперії, і 
тому всі українці, що боро­
лися проти Росії, це, на дум­
ку маланчуків, не противни­
ки із іншої нації чи держа­
ви, а бунтівники і тим самим 
зрадники своєї батьківщини. 

Все, що нагадує націо– 

В. Онуфрієнхо 

.АВСТРАЛІЯ РОЖЕВІЄ 

сн. Тому і громадянство в | нальну окремішність україн– 
державі з комуністичним ла­
дом мало б бути багато біль­
шою цінністю, ніж життя у 
незалежних національних 
державах, таких, як Украї­
на. 

На основі такого роду тео­
рій громадяни СССР не по­
винні б неспівмірно підвищу­
вати свої національні інтере­
си. Були часи, коли принцип 

ської нації, або уже виклю­
чене, або буде виключене з 
усіх засобів масової комуні­
кації і шкільних підручни­
ків. Усіх українських діячів 
науки, політики і культури 
з усіх часів уже трактується 
як совстських людей. І так 
цілком очевидно совстськк– 
ми людьми стали Шевченко, 

ҐЗякінг.яння нл err, і-ій) 

Українці в вільному світі 
не мають повного уявлення 
про ті зміни, що стаються в 
Австралії після виборів до 
федерального парламенту 2 
грудня минулого року. Зда­
сться, ні в якій заокеансь­
кій газеті не було більш-
менш повного огляду подій, 
що сталися з того часу, та 
аналізи їх. 

А проте, нашим землякам 
варто знати про те,– що дієть­
ся в Австралії, де живе по­
над ЗО тисяч українців і де 
зорганізоване життя має 
кращі, ніж в якійсь іншій 
країні, форми. 

2-го грудня минулого ро­
ку до влади в Австралії 
прийшли лейбористи. Це 
сталося після 23 років уря­
дування коаліції двох вели­
ких політичних партій -
Ліберальної Партії й Селян 
ської Партії (австралійці на 
знвають її Кантрі Парті, що 
може означати партія про­
вінції). Можна було перед 
бачити перемогу лейборис­
тів, бо коаліція двох партій 
занедбала деякі питання со­
ціального характеру, вияв­
ляючи при тому ознаки вто 
ми чи незнання, куди й я– 
ними шляхами йти далі. В 
Ліберальній Партії сталися 
зміни в проводі (замість 
Джона Ґортона її очолив 
Вілліям МекМагон), і це до­
дало зайвого тягару в діяль 
пості коаліції, а населення 
чи принаймні значна Його 
частина стало думати, що 
коаліція не варта підтримки. 
Чимало виборців голосували 
за лейбористів згідно з прин­
ципом: „Хоч гірше, аби ін­
ше". Це привело до того, що 
лейбористи мають у феде­
ральному парламенті біль­
шість 9 місць, хоч не мають 
більшостн в Сенаті. 

До виборів не всі політич­
ні спостерігачі мали достат­
нє уявлення про сили, що 
діють всередині Лейборист­
ської Партії, яку очолює Гоф 
-Вітлем. Всі знали, що в пар­
тії відбувається тертя між 
правими й лівими лейборис­
тами, навіть після створен­
ня Демократичної Лейбо­
ристської Партії, яка поста­
ла внаслідок відходу від 
Лейбористської Партії пра­
вих елементів, вороже нас­
тавлених проти комуністів. 
Здавалося, що лейбористи 
йдуть іншою дорогою, ніж 
комуністи, що впливи всере­
дині партії лівих лейбористів 
не надто сильні. 

Після виборів виявилося, 
однак, що ліві лейбористи в 
партії мають дуже великі 
впливи, настільки великі, що 
сам лідер партії Вітлем, я– 
кнй не с лівим, не може дати 
з ними ради. Коли дійшло 
до укрмплектування кабіне­
ту міністрів, збір лейборист­
ських п а р ляментаристів 
(кокус) схвалив такий його 
склад, який не цілком був 
на руку Вітлемові, що став 
прем'єр - міністром. Вийшло 
так, що в кабінеті міністрів 
зайняли місця визначні ліві 
лейбористи, а серед них і та­
кі, які відверто підтримува­
ли північнов'єтнамців і бра– 

I ли участь у різних вуличних 
демонстраціях та заколотах, 

влаштовуваних комуністами 
і лівими лейбористами. 

ВІД грудня минулого року 
почала, отже, ш в и дкими 
темпами змінюватися зовні­
шня, політика нового уряду. 
За виборчими обіцянками 
лейбористи мало висували 
свою зовнішню політику, 
більше говорячи про деякі 
поліпшення у внутріавстра– 
лійських відносинах (збіль­
шення пенсій, зменшення 
робітного тижня, контролн 
цін, збільшена річна відпуст­
ка, „відкритий уряд", пере­
гляд податкової системи то­
що). 

Про те, що будуть робити 
лейбористи, коли прийдуть 
до влади, можна було здога­
дуватися 3 деяких потягнень 
Г. Вітлема задовго перед ви­
борами. Під час відвідин 
Вітлема в комуністичному 
Китаї Чжоу Бнь-лай висло­
вив бажання дожити до' ча­
сів, коли лейбористи поч­
нуть здійснювати свою полі­
тику. 

Ці часи настали. З гаряч­
ковою поспішністю лейбори­
сти перебрали урядові пос­
ти, а Вітлем не почекав на­
віть, поки міністри зможуть 
перебрати як слід справи 
від попередніх міністрів: він 
із своїм заступником Барнар– 
дом протягом майже трьох 
тижнів виконував обов'язки 
.цілого кабінету міністрів. 

Після перебрання справ 
міністри нового уряду стали 
діяти. Як зазначають деякі 
протикомуністичні кола, но­
вий уряд відразу став роби­
ти все, що лише міг, на ко­
ристь комуністам або лівим 
лейбористам. Майже відра­
зу федеральний уряд послав 
пашпорт журналістові Бер– 
четові, що писав про в'ст– 
намьску війну „з другого бо­
ку" — з Північного В'єтна­
му. Випущено з тюрем тих, 
що уникали військової слу­
жби. Були навіть думки за­
платити їм за час перебуван­
ня в тюрмах. Поспішно виз­
нано комуністичний Китай. 
І. як наслідок, розірвано сто­
сунки з Тайванню. Америку 
осуджено за .бомбардування 
Ганою. Занульовано закон 
про обов'язкову військову 
службу. Швидко полагодже­
но справу нав'язання дипло­
матичних стосунків з Північ­
ним В'єтнамом. Війна у В'єт­
намі трактується як „грома­
дянська", а не як напад Пів­
нічного В'єтнаму на Півден­
ний В'єтнам. 

Недавно в Австралії побу­
вала делегація з Північного 
В'єтнаму. З шести осіб три 
були представниками пів– 
нічнов'етнамського уряду, а 
три — представниками В'ст– 
конгу. В сіднейському Тавн 
Голі відбулася пресова кон­
ференція, якою керував мі– 
ністер зовнішньої торгівлі 
д-р Дж. Керне. Для багатьох 
австралійців було дивно ба­
чити міністра федерального 
уряду на сцені разом в пред­
ставниками Північного В'єт­
наму — під перехрещеними 
прапорами В'єтконгу й Пів­
нічного В'єтнаму й під вели­
ким портретом Го Чі-Міня. 

Увесь світ, мабуть, дові­
дався про так звану ,,хор– 
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Усі великі винаходи та | вона, крім двох електродів, 
переломові події, що вирі 
шують майбутнє людства, 
відбуваються в тиші, далеко 
від людського гамору та що­
денних газетних вісток. Зга­
дати б тільки; перенаселен­
ня землі, нищення біологіч­
ного середовища, атомові пе­
регони, космічні лети, „зеле­
ну революцію" та появу на 
ринку праці найбільшого 
Суперника людського розу­
му — компютора. Одним з 
таких переломових винахо­
дів нашого сторіччя слід 
вважати також в и н а хід 
транзистора, який учинив 
справжню революцію в е– 
лектричному промислі і 
впливу якого на зміну всьо­
го життя нашої плянети 
людство ще не усвідомлює. 

За творців електроніки 
вважають англійського ін­
женера Джона Флемінгв, я– 
кий у 1964 р. винайшов е– 
лектричну, порожнисту лям– 
пу, знану під назвою діоди, 
та американського фізика 
д-ра Лі де Фореста, що ви­
найшов два роки пізніше трі­
оду, знану під назвою елек­
тричного вентиля. Тріода 
різниться від діоди тим, що 

ватську проблему" в Австра­
лії. Генеральний прокурор 
сенатор Морфі зорганізував 
облаву на десятки будинків 
хорватів з метою знайти до­
кази їхньої терористичної ді­
яльносте. Ця терористична 
діяльність, на думку лейбо­
ристського уряду, спрямова­
на на повалення „законного 
уряду" Югославії. До речі, 
в березні федеральний уряд 
з відкритими обіймами прий­
няв .дорогого гостя" — пре­
м'єр - міністра Югославії 
Бієдіча, який побував тут 
невідомо для чого: можна 
думати, щоб обговорити з де­
якими „чинниками" справу 
переслідування хорватів-ан– 
тикомуністів, які живуть в 
Австралії. Відвідини перет­
ворилися на небувалу в істо­
рії Австралії трагікомедію з 
зорганізуванням о х о рони 
„дорогого гостя". Цей гість, 
до речі, нічого не сказав про 
те, що 17 березня в Югосла­
вії розстріляно трьох хорват 
тів, австралійських грома­
дян. 

Поліційні напади на квар­
тири хорватів 1 квітня вдо­
світа викликали занепоко­
єння серед населення. Газе­
ти дуже гостро скрити кува­
ли федеральний уряд, зокре­
ма сен, Мерфі, якому підля­
гає федеральна поліція. Хо­
дить анекдот: австралієць 
каже, що його завжди бу­
дить о 3-ій годині ночі про­
давець молока, стукаючи 
пляшками. Але вія знає, що 
це не злодії, а молочники 
Другий австралієць каже: 
„Не обов'язково молочник. 
Може бути й хтось інший". 
Тобто — поліція. За п'ять 
місяців Австралія порожеві­
ла... 

мав ще вставлену, між ними 
металеву сітку. 

Обидві електронні лямпн 
мають форму скляної груш­
ки, з якої висмоктано повіт­
ря і в яку вбудовано два ме­
талеві електроди,:що МІЖ НИ­
МИ пливе потік^ електронів 
по виході металевого про­
відника. Найважливішою ха­
рактеристикою t діоди є її 
здібність обертати змінний 
струм на постійний, 4тоді як 
тріода перетворює Постійний 
струм на змінний,і'крім то­
го підсилює багатократно о– 
держані електричні сигнали. 
Без цих двох електронних 
лямп' не були б 'яіясливі ра­
діо, телевізія, рентгенівське 
проміння, неонове світло. 

Для читачів, це ознайом­
лених достатньо з електро­
технікою, треба пояснити, 
що електромагаетнвг енергія 
виступає в космосі у двох 
формах: свобідніи та ув'яз­
неній. 

Свобідну форму тієї енер­
гії становлять електромаг– 
нетні хвилі, з яких най­
більш відомими ' є 'світляні, 
теплові та радіові хвилі. 

Ув'язненою формою елек– 
тромагнетної енергіїс кожна 
матерія, в атомах" якої кру­
жляють електрони довкруги 
ядер. З невідомих,причин а– 
томи кожної матерії,, а голов­
но метал, втрачають з бігом 
часу один або більше число 
електронів, що обертаються 
безцільно і безнапрямно по­
між атомами. Проте, коли 
вставити металевий ” провід­
ник в дію електромагнет– 
ного поля, вони пливуть 
спільно в однім напрямі, в 
формі електричного струму. 

Нормально овобідннй е– 
лектрон, або т. зв. йон мав 
заМалу енергію, щоб вндіста– 
тися самотужки з неволі ме­
талевого провідника, але ко­
ли додати йому теплової е– 
нергії та обнизнтн назовні 
тиск, тоді він всилі проби­
ти опір стінки металевого 
провідника і проскочити на 
волю. Це завдання,, викону­
ють електронні лишили. Стар­
ші віком читачі, мабуть,-при­
гадують собі ледіда^лочаткн 
радіо, коли треба'^було нак­
ладати на вуха слухавки, я 
всередині радіової скриньки 
було вмонтовано багато е– 
лектронних лямп,'що жеврі­
ли таємним промінням, під­
силюючи одержувані з „ете– 
ру" радіохвилі. Ті лямпи по­
требували доволі багато ча­
су, щоб нагрітися, часто пе­
репалювалися, нагрівали ра– 
діову скриньку до темпера­
тури гарячої печі 'і з техніч­
ного боку значно,,збільшува­
ли об'єм радіоприймача. 

За зворотну точку в роз­
витку електронної індустрії 
слід вважати 1947 рік, коли 
три дослідники лабораторії 
Белла: Дж. Бардін, В. Брат– 
тен та В. ПІаклі винайшли 
транзистор. 

Транзистори виконують в 
основі дві функпШ-діють як 
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Галдеман, Ерліхман і Дін намагалися 
втягнути СіАйЕй у Зотерґейтську аферу 

II. Котис Н 
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Пам'яті безталанних земляків моїх, розстріляних, 
засланих і замугених Москвою страшним голодом 
— присвясую. 

Вашингтон. — Згідно зі 
свідченнями ген. Вернона 
Волтерса. заступника дирек­
тора Центральної Розвідної 
Служби (СІАЙЕЙ)), поміч­
ники президента Р. Ніксона 
Галдеман, Ерліхман та Лін 
робили заходи, щоб у шпигу 
ваяня Демократичної партії 
втягнути цю агенцію. їм по­
щастило, коли йдеться про 
допомогу СіАйЕй в роздо­
бутії документів з бюра псн– 
хіятра, який обслідував Д. 
Елсберга, обвинуваченого у 
Викраденні таємних доку­
ментів Пентагону. Йдучи за 
цим зразком, вони хотіли 

також, щоб під фірмою Сі­
АйЕй проводити шпигуван­
ня головної квартири Демо­
кратичне! партії у Вотергейт, 
мовляв, в гру входили пи­
тання національної безпеки. 
Як виходить зі свідчення 
ген. Волтерса, Ерліхман та 
Дін робили ці заходи перед 
СіАйЕй від іменн Білого До­
му. Дані про снідчення ген. 
Волтерса подав сенатор Стю– 
арт Санмінґтон, заявляючи, 
що „Ерліхман і Галдеман 
— зокрема Галдеман — бу– 

I ли по самі вуха в цьому ра– 
і зом з Дівом, намагаючися 
і втягнути СіАйЕй у всю цю 
І вотергейтську аферу". 

Чужина. За вікном сумний 
листопадовий вечір. В кімнаті 
ясно горить лямпа, я сиджу 
за столом і читаю книжку, а 
мій радіоприймач дзвенить 
українськими піснями — Ки­
їв передав „концерт для ук­
раїнців, що живуть закордо­
ном" Прислухаюсь. За хви­
лину відчуваю прикре вра­
жений московський ак­
цент „українців" — співаків 
київської радіовиснльнї ріже 
мені вухо. Та по короткій 
павзі чую тужно задзвені­
ла бандура. Пригадую, в 
якій страшній неволі тепер 
мій край, і мені здасться, що 

|то дзвенить не бандура, а 
кайдани на руках банду­
риста. 

А бандура грас далі. Я 
прислухаюсь і починає зда­
ватись мені, що бандура зву. 
нами хоче розповісти світові 

про те, що там заборонено 
говорити словами. В тих зву­
ках і скарга на тяжку долю, 
і розпука поневоленого лю­
ду, і туга за волею. Я пиль– 
по прислухаюсь до тих зву­
ків, і в моїй уяві, мов на 
фільмовій стрічці, виника­
ють щораз нові образи. 

Якийсь час звуки линуть 
тихі, журливі, огортаючи ду­
шу сумом і безнадією. І на­
раз бандура вибухав голос­
ним розпачливим риданням. 
В ньому відчувається та 
страшна розпука, від якої 
крається серце. І я розумію 
— то заридала жінка, во­
станнє простягаючи руки до 
чоловіка, якого енкаведисти 
вночі забирають з хати. Дов­
го чути тяжкі ридання, на­
решті вони затихають. Звуки 
бандури переходять в глухі 

й протяжні, мов далекий 
стогін. 

Так, я знаю цей стогін. То 
стогнуть катовані в мурах 
в'язниць. Я бачу темні, вогкі 
підземелля, стіни, залиті 
кров'ю мучеників, чую стогін 
і глухі постріли, що розбива­
ються об грубі мури льохів. 

Бандура грас все тихше, 
все сумніше... Звуки, мов ос­
танні подихи закатозаного, 
все рідші, все тнхіші... і за­
тихають зовсім. 

Якусь хвилину тривав ти­
ша. 

І знову сумно бринить — 
скаржиться бандура. 

В моїй уяві з'являється ук­
раїнське село. Чую плач і го­
лосіння. То викидають з хат 
„розкуркулених" селян. В 
одній хаті чути грубий голос 
„уповноваженого" і розпач­
ливий, благаючий голос жін­
ки. Раптом відчиняються 
двері і з хати вилітає, виш­
товханий стусаном комсо­
мольця, роздягнений, без ша 
пки хлопчик, а вслід за ннм, 
просто в сніг, летить колис­
ка з немовлям. Нещасна ма­
ти кидається за нею й витя­
гає з кучугури дитину, в якої 
ціле личко заліплене енігом. 
Гірко плаче безталанна ма­
ти, пригортаючи до грудей 
перелякане, змерзле дитя... 

— Боже, за що терпимо 
такі знущання?.. — стогне, 
рве мені душу, запитує бан­
дура. І грас далі. І знову 
бринять болем і розпукою 
еповнені звуки. Бринять 
журно, мов похоронна пісня, 
мов „вічная пам'ять". Що це, 
похорон ? 

Так, це те саме, що й похо­
рон. Це вивозять тих „роз­
куркулених" з села на Си­
бір. Нещасні люди зі слізьми 
на очах цілують рідні поро­
ги, прощаючись з ними наві­
ки. Ось з одного двору озбро. 
сини сільський активіст ви­
водить господиню — стару, 
сиву жінку. Спотикаючись, 
підштовхувана в плечі, йде 
вона з подвір'я, але у воро­
тях раптом падає на землю. 
Вхопившись руками за об­
мерзлий стовп, з тяжким ри­
данням припадає до нього 
головою. Хустка зсунулась 
їй з голови, сиве волосся роз­
сипалось по снігу... — Ха­
тонько ж моя, подвір'ячко 
моє, — голосить ридаючи, — 
я ж тут цілий вік прожила, 
ой, куди ж я йду від вас, чо­
му мене від вас забирають, 
чому не можна мені тут 
і вмерти?.. 

Бандура ридає так розпач­
ливо, що здасться мені — з 
а струн капають криваві 

сльози. Нарешті активіст 
штовханом підводить жінку 
на ноги й жене її на майдан, 
де під вартою стоїть уже ці­
лий гурт селян, призначених 
на заслання. Колись найкра­
щі господарі в селі, тепер 
знищені, прибиті тяжкою не­
долею, стоять вони, тримаю­
чи в руках малі клуночки — 
все, що залишилося в кожно­
го від його господарства, за­
працьованого тяжкою, мозо­
листою працею. Жінки тихо 
плачуть, пригортаючи до се­
бе дітей. 

Згодом валка рушає і ви­
ходить з села, прямуючи до 
залізничної станції. Грузну­
чи в глибокому снігу, споти, 
каючись, оточені озброєною 
вартою, мов злочинці, йдуть 
вони геть з рідного краю, 
щоб скласти свої кості в мер­
злій землі далекого Сибіру. 
Старі, молоді, діти, жінки з 
немовлятками на руках, — 
ідуть всі... 

Глибоким, невимовним су­
мом бринить їм услід банду­
ра. 

Валка відходить від села 
все далі, звуки бандури не­
мов віддаляються разом з 
нею, стають все тихіші, на­
решті, затихають зовсім. 

Довгу хвилину тривав гли­
бока тиша. Я знаю — це хви­

лина мовчанки, якою живі 
вшановують пам'ять полят– 
лих. І знову тихо-тихесенько 
грас бандура. 

І вчувається мені, що десь 
далеко щось дзвенить. Д о 
мене долітає далекий, дале­
кий, ледве чутйий, дрібний 
передзвін. Хвилинами голос­
ніший, хвнлинамП4 затихав 
зовсім. З дасться ,'нфи надлі­
тає вітер і приносять той пе­
редзвін із собою І я розумію 
— це чути дзвін з концентра­
ційних таборів далекої півно­
чі. Дзвенять кайдани, в які 
заковано мільйони синів' і 
дочок мого народу, і вільний 
вітер доносить той дзвін на 
їх рідну Україну: І ще довго, 
довго чути той далекий, жур­
ливий передзвін. 

Бандура замовкай. 
Я думаю:— добреГщо вони 

замовкла. Хочу відпочити від 
тяжких вражень, навіяних її 
грою. Починаю знову читати 
КИИЖКу. ìTJi'W. 

Та за якусь хвилю чую, що 
бандура знову бринить, зно^ 
ву розповідає. Мимоволі при­
слухаюсь до тих звуків і зно­
ву в\ моїй уяві повстають об­
разні що змінюються, як у 
калейдоскопі. Ось чую легкі, 
приємні звуки. В них вчува­
ється шелест листя, спів 

(Закінеення на top. 4-ій) 
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ПЩ'ЯТАЙМО ПРО ЖЕРТВИ ГОЛОДОВОГОБЛОГИ УКРАЇНИ СОРОК РОКІВ ТОМУ! ПОМ'ЯНІМО ЇХ ПІД ЧАС 
В Е Л И Ш ЖАЛОБНОЇ МАНІФЕСТАМИ У ВАШШПОНІ 26-ГСКТРАВНЯ 1973 РОКУ! 

ДО КОМУНІСТИЧНОГО КИТАЮ ПРИБУВ уже 76-
тнлітній Дейвід Брус, перший американський амбасадор 
у Пекіні – проте без амбасадорськопо титулу. Він переї­
хав поїздом: з Гонг Конгу до Кантону та відтіль літаком 
до Пекіну. 

г.. , . . . . к , . 1 - „ : і -'-` 

Громадський Комітет Ветеранських, Дожкшоговях, Моло­
дечих, Політичних І Громадських ОргаккмшДй міста Ню 
Поркуддя Визначення 55 РІЧНИЦІ Відновлення Україн­
ської Традиційно! Гетьманської Держави і Сторіччя з 

'Дня Народження Творця Я Гетьмана Павла 
- ^ J. Скоропадського 

- ' З НАГОДИ 

55 ШШЙЩ ВІДНОВЛЕННЯ 
Української Традиційної Гетьмамської 
Держави і сторіччя з дня народження 

Творця її 
Гетьмана ПАВЛА СКОРОПАДСЬКОГО 

; буде відправлено „^, 

в неділю, 20-го травня 1973 року 
о год. 11-ііі райку 

в КАТВДРІ СВ. АП. АНДРІЯ в Д ЖАМЕИЦІ 
СЛУЖБУ БОЖУ 

В ІЕ4ЛПРЕШП УКРАЇІІСЬКОГО Н А Р О Д У і Ї Ч ) Д Ш Ш 
СКОРОІІАДСЬКІІХ 

С тш 
ПАНАХИДУ 

ЗА опокш ДУШІ щіфйШЯЬЖщтшйШЩ 
ПАВЛА 

” ” є 
Після церковіпгх (відправ відбудеться s шскиій 
, - - . залі Катедри 

Громадське Відзначення 
ЗГАДАНИХ ДВОХ ДАТ 

Адреса Катедри:90-34 139th St., Jamaica, .N.Y. 
До участи та цих урочистостях Українське Громздянстао 

і і заирошус 
ГРОМАДСЬКИЙ КОЗПТЕТ 

Доїзд, сайвеем: ВМТ Line, Station Queens Blvd І ОШ 
Line, Sutphin Blvd. 

Ой'сдказшя Мистців Українців в Америці 
, . м, повідомляє, 

що 19-та Річна Виста)вка Образів ОМУА ПЕРЕНЕСЕНА НА ПОЧАТОК ЧЕРВНЯ йОТЗ 
Точна дата Виставки в черговім оголошешД. 

УПРАВА 

Відкритий тенісовий турнір 
для відзначення 50-ліття ДОЇК 

Карпатський Лещатарсь– 
кий Клюб Ню Иорк улашто­
вує в днях 9 і 10 червня ц.р. 
на Оселі УНСоюзу „Союзів– 
ці" весняну товариську зуст­
річ. В програму цієї зустрічі, 
окрім спільної вечері, розва– 
гової програми та забави, 
входитиме тенісовий турнір. 
Управа Клюбу запрошує те­
нісистів спортових товариств 
взяти участь у зустрічі та у 
згаданих змаганнях, які про­
ходитимуть у групах: чоло­
віки, жінки, сеньйори, юна­
ки, юначки і хлопці. Зголо– 
шення до турніру слід надси­
лати до 4-го червня ц.р. на 
адресу: Bohdan Rak, 43-21 
49th Street, Long Island City, 
N.Y. 11104, разом з вписовим 
|4.00 від змагуна. Чеки ви­
ставляти на: KLK American 
Ukrainian Sport Club, Inc. 

Зголошень без вписової впла– 
ти або в пізнішому реченці 
не принимасться. Подробиці 
про турнір подані у запро­
шенні, які Управа КЛК ро­
зіслала спортовим товарист­
вам. 

Приміщення треба замов­
ляти безпосередньо в Управи 
„Союзівкн", тел.: (914) в2в-
5641. 

За перше і друге місце у 
кожній групі с передбачені 
нагороди, також кожний те­
нісист одержить грамоту за 
участь у змаганнях. 

Сподіваємося, що тенісис­
ти ЗСА і Канади своєю уча­
стю у цьому турнірі причи­
няться до успіху одної з ім­
през для відзначення 50-літ­
тя існування Карпатського 
Лещатарського Клюбу. 

Роб 

Дар Любови Блаженнішому 

ії-мт 

у ^ ' Л ^ і ^ Ч eSSftffr 
Об'єднання Мистців Українців їв Америці 

залрошус на відкриття 
ч' ' ВИСТАВКИ ОВ-РАЗЗВ 

ЯРОСЛАВИ СУРМАЧ МТЛЛС 
щд відбудеться в неділю, 20-го травня 1973 
року о год. 1-ій дня, в м-urift Галері! ЛЬгера– 
турно-Мисггецького Клюбу при 149 2-га еве– 

ню в Ню Йоржу, Н. И. 
Виставка триватиме до 28-го травня вхлюч– 

-'ію”і буде відкрита в будні ов год. 6-в неч. 
.л'к.' в суботу і неділю 1-3 веч. 
. ч. Ф 

В -сой сам час. в більшій залі Галери буде 
' відкрита виставка образГл Володимира 

Бачинського. 
УПРАВА ОМУА 

КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ УКРАШСЬКО-.АЗГЕРІГКЛН– 
СЬКИХ ОРГ.АИГЗАІЦЛ ВЕЛИКОГО НЮ НОРКУ -

ВІДДІЛ УККА 

ОРГАНІЗУЄ АВТОБУСОВУ . 
ПОЇЗДКУ 

НА ЖАЛОБНУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
У ВАШИНГТОНІ 

яка відбудеться 
26-го Т Р А В Н Я ц. р. б іля П А М ' Я Т Н И К А 

Т. Ш Е В Ч Е Н К А 
ори вулицях 22-ій І „Р", як 

,День Веенадіоиальної 
Скорботи" 

ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТІ ЖЕРТВ ВЕЛИКОГО 
ГОЛОДУ В УКРАЇНІ В РОКАХ 1932-1983. 

ОХОЧІ МОЖУТЬ ГОЛОСИТИСЯ: 
В НЮ ИОРКУ: 

1) в Канцелярії УЖКА, 802 W. lSthSteet 
TeL WA 4-вв17 

2) Кроаппщя „АРКА", 48 Eaat 7th Street 
Те!.: GR S-S560 

8) Канцелярія „/Самопоміч", 98 Друга Авеню 
TeL: SP 7-asse 

В АСТОРП, Н. И.: 
в п. Івана Віїгкжа, 30-71, Зб-та мул. 

TeL: RA 0-9506 
В ВРУКЛИШ: 

(Петро Польний. до год. 2-ої по пол. TeL: 387-7586 
Mrp. Ярослава Зарицька, від год. 2-ої TeL: 383-5485 
Кошта подорожі в обидві сторони 8.00 долярів 

Виїзд автобусів: в суботу, 20-го травня, о год. 7:30 .рано 
з-під Українського Народного Дому в Ню Норку. 

^ W W W O O W f W M , W W J ^ W W W / W J f W ^ J W t H M / W W W / ^ f t і 

У зв'язку з недалекими 
вже відвідинами метрополі– 
тального Ню Иорку Перво– 
ісрархом Помісної Українсь­
кої Католицької Церкви Бла– 
женніпшм Кнр Иосифом УП 
широка українська громада 
цієї метрополії матиме наго­
ду вдруге виявити свою від­
даність, пошану і любов на­
шому Верховному Архипа– 
стиреві, складаючи свої, від 
серця пливучі, пожертви на 
ДАР ЛЮБОВИ! Хоч Бла­
женнійшії висловився недав­
но: „Я не приїхав за ваши­
ми привітами, я не приїхав 
за вашими грішми, я приїхав 
по ваше серце", — ми може­
мо і повинні виявити, що на­
ші серця належать Йому, 
Великому Страдникові' за 
Церкву і нарід, в першу чер­
гу щирими молитвами за Йо­
го здоров'я і скоре здійснен­
ня Його великих задумів, а 
також і щедрими датками на 
цей „дар любови"! Ми спо­
діваємося, що між жертво­
давцями не забракне нікого 
з численної громади вірних і 
закликаємо також всі укра­

їнські установи і організації 
жертвувати щедро на ту ціль. 

Пожертви просимо висила­
ти чи складати в Кредитівці 
„Самопоміч", виписуючи че­
ки на: Self-Reliance, Асе. No. 
5989,108 Second Avenue, New 
York, N.Y. 10003, тел.: (212) 
473-7310. 

Для вигоди жертводавців 
пожертвнґприйматимуть та­
кож такі крамниці: 

Агка, 48 East 7th Street, 
New York, N.Y. 10003, тел.: 
(212) dR-3-3550; 

B. Kurowycky 8z Son, 128 
Fi^tf Avenue, New York, N.Y. 
10009, тел.: (212)'GR-7-0344. 

Всі пожертви можна відтя­
гати від оподаткування. 

Громадський Комітет для 
привітання і вшанування 
Верховного Архиспнскопа 
Помісної Української Ка­
толицької Церкви Кнр Ио– 
енфа в Ню Иорку: j-p Ро­
ман Осінгук, голова; Ев– 
ген Данияюк, секретар. 
За фінансову комісію: Во­
лодимир Савгак, голова; 
Ярослав Щсрбанюк, сек­
ретар; Ярослав Куровиць– 
кий, скарбник. 

В Україні розпрацьовують „нову 
обрядовість" 

Київ. — На початку трав­
ня тут відбулася зустріч пи­
сьменників, поетів, компози­
торів, на якій, як інформує 
„Літературна Україна" з 8 
травня, „обговорювалося пи­
тання радянської обрядово– 
стн". З інформації першого 
заступника голови Президії 
Верховної ради УССР С. О. 
Стеценка виходить, що при 
Верховній раді існує окрема 
комісія для справ нової обря­
довосте. Завданням поетів та 

композиторів мало б бути, як 
говорив Стеценко, створити 
для цієї „нової обрядовости" 
потрібні пісні і композиції. В 
рямках зустрічі учасники 
„познайомилися із новими 
стрічками Київської студії 
хронікально - документаль­
них фільмів, присвячених об­
рядам, і обговорили їх". Як 
відомо, „нова обрядовість" 
мас за завдання прнспішнти 
процес формування „нової 
совєтської людини" із ,,совст– 
ськнм способом життя". 

, '-ФООФФФФОФЮФОФОФО4ОФФФ4ФОООООО0ФОООФФОФФ4ОООООФООФ'ООООЮФ^ 

СЕСТРИЦТВО 
Української Православної Катедри 

СВ. ВОЛОДШІИРА 
160 Захід, 82-га вул. в Ню Норку, Н. И. 

в неділю, 20-го травня 1973 р. 
о 1-ій год. дня, по Службі Божій 

— влаштовує т– 

СВЯТО МАТЕРІ 
УЧАСТЬ БЕРУТЬ: ДЬи Парафії, Школа Тан­
ків Щни Сулгавд, курток Бандуристок ім. Лесі 
Українки при Українському Православному Осе­
редку в Бавнд Бруку, Учні Школи проф. А. Ю– 

пи, п. Валя Девінська, п-на Галя Кулик. 
Гостям раді. 

УПРАВА СВСТРИЦТВА 
Всіх просимо. ц 

11 rx,rxf j ^ ^ ^ ^ ^ i ^ 4 0 ^ e ^ e ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ' ^ ' - ! ' У U 

В ТРЕТЮ ОУЗШУ, ДЛЯ ДАЮ БОЛЮЧУ 
РІЧНИЦЮ СМВРТИ 

вашого Найдорожчого, Невідигилуваиото 1 ніколи 
Незабутнього 

МУЖА, БАТЬКА. БРАША, ДІДУСЯ І КУПКА 

бл. п. 
Інж. Михайла Фрайта Хорова 

будуть підслу-лкчії 

ЗАУПОКШШ сжяп 
БОЖЕСТВЕЕШЇ ШТУРГП 

у КАТЕД'П Св. О. НИМОЛАЯ 8 ІГВДиПО, 20-го Т Р А В ­
НЯ 1973 р. о год. 12-ій дня; 

у Ц Е Р К Ш ОВ. ЖХТОДЮІІГРА і ОЛЬГИ, в СУБОТУ, 
2в-го ТРАВНЯ, о год. 7-ій p;uio; 

у ЦВРЗСШ РОЖДЕСТВА МАТЕРІ БОЖО(. в НВДІ– 
ЛЮ„ 27-го ТРАВНЯ 1973 р. о год. 12-1Й дня на Швд– 
ні Чикаго. 

Про участь в Boror.Tj-KftiBiBX та Молитвах дуже всіх про­
сять, Побратимів по Зброї. Лото Громадських Співробіт­
ників, Приятелів, .Чн.-иіоннх. ПОМОЛИТИСЯ рааоді з намя 

за Дз-тігу .Покійного — 
в глибокому смутку: 

Д Р У Ж И Н А 
ДОНЯ о Родимою 

І СЕСТРА з РОДИНОЮ 

4 м 

ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЩВ УКРАЇНЦІВ в АЗІБРІШД 

ЗАПРОШУЄ НА 
- h ? a ` 

ВІДКРИТТЯ ВИСТАВКИ ОБРАЗІВ 

ВрЛОДИМИРА БАЧИНСЬКОГО 
V в неділю, 20-го травня 1973 року, 

год. 1-ша н о пол. 

- - ж і -

. ч -. - V:, 
f ' ВИСТАВКА ВЗДВУДВТЬСЯ 

V В ҐАЛБРП ЛІТВРАЛГУРЯО-МИСГНЯЦЛСОГО КЛЮБУ 
149 Друга Евяю, Ню Иорк, Н. Я. 

Триватиме від неділі 20-го травня до понеділка, 28-го травня включно, 
і буде відкрита в суботу і неділю від год. 1-ої до 8-ої веч., серед тижня 

, ,; Bfc год. 6-ої до 8-ої веч. 

'„^Цьогорічна індивідуальна виставка образів Володимира Бачин­
ського обіймає кольорову тематику ап^деяио-вахідяих обла/ггей Амери­
ки, замелікалих індіянами. 

' Йистець побував довший час між іядіянами в стейті Ню Мексіко, 
вгійч^ючи природу, звичаї, старовинну індіянську культуру і народне 
мистецтво, в дечому багато подібне до народного українського мистец– 

ч-h ' . 
. -ги 

МІІИ,ИІІ вн 
-Г-. 

ШШШМШММШШШМ 
ТІЛЬКИ 
ВІДКЛАДАНИИ 
СИР ДОБРИЙ, 
КАЖЕ 
УКРАЇНСЬКА 
ПРИПОВІДКА. 
НЕ ВІДКЛАДАЙТЕ 
ЖИТТЬОВОГО 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
СВОГО І СВОЇХ 
РІДНИХ 
НА ДРУГИЙ РПС 
ЗАБЕЗПЕЧГГЬСЯ 
РАЗОМ ІЗ НИМИ 
ЩЕ В ЦІМ РОПХ 
ОЧЕВИДНО, 
В УКРАШСЬКМ 
НАРОДНІМ союзи 

ШМШММШШШШШШ' 

В П Е Р Ш У Р І Ч Н И Ц Ю С М Е Р Т И 
мого Дорогого Брата 

бік п. Евстахія Янимів 
який помер в травні 1972 poicj' в Україні, 

складаю 100.00 доларів 
на „Церкву в Потребі". 

Д-р АДАМ ЯКИЛПВ з Родиною 

Вшанотіочи шим'ять оітанньо Помершіг\: 
с л . а . 

Є В Г Е Н В Е Р Т И Л О Р О Х ТОЗЇА КОТІПС 
РОМАН Г О П Д И Ш C A B А НИДОДООРЯК 
ГРШЇА Д Е Р Е Ш РРИЯА П О Д Ю К 
З В Н О Н З Е Л Е Н И Й П Е Т Р О Ш О Х 

жортвуезво 100.90 доляріаі 
на Дос-лЦчпй Іноттуг Студій Украіаозмаастгва 

при Гарварді. 
0 

Родинам Покійних аяоловдювио наше щире спБачуття. 
Оксана 1 Орвст КЛЮФА/С 

ЗАКЛИК КРАЙОВОЇ ІША1СТОІВОЇ СТАРШИНИ 
ДО ПЛАСТУНГОІПЛАСТУТІОК ТА ЧЛЕНІВ ПЛАСТПРИЯТ^ 

В суботу, 26-го травня 1973 p., о год. 1-ій, біля Пам'ятника 
Тараса Шевченка у Ваппшґтош 

відбудеться заходами УККА 

ЖАЛОБНА МАНІФЕСТАЦІЯ У 40-Р1ЧЧЯ 
ГОЛОДУ В УКРАЇНІ 

Крайова Пластова Старшина закликає старше лластунство, плас­
товий сеніорат, членство Пластприяту та юнацтво щд опікою батьків, 
взяти участь разом з усією українською громадою в Маніфестації у Ва­
шингтоні. 

Усі Огашпні Пластові Старшини сходу Америки одержать рівно­
часно обіжник з відловіднимн інструкціями. . і 

КРАНОВА ПЛАСЮВА СЛСАРІШША в ЗСА 

і 
ннш t 

З України наспіла i-j-мна иктгка, 
що дня 4^-о грання 1973 року з Волі Всевишнього 

відійшла у Вічнигть 
моя Найдороясча МАМА 

бл. п. 
ПЕЛЯГІЯ ГАВДЬО 

з р. СОРОКА 
ироииїишн 83 роки гноііого життя. 

Є 
СЛУЖБА БОЖА 

З ЗАУПОКПШОЮ ПАНАХИДОЮ 
аа союкій її душі відправиться 

в СУБОТУ, дня 19-го Т Р А В Н Я 1973 р. в год. 7:15 
в ПарозсН і(Ж. ВО.ІОДІі.МПР.\ 1 ОЛЬГИ 

(Катедра св. Володимира) при 2 Кортео і Оклей !Блд. 
Ш Ч Н А ш I L V M ' ; I T I . : 

Горем іфнОнгі: 
B L A C H . 1 L - син 
та ближча і д а л и н а 1'одігна в Аморш(І, 

Франції і в Украиіі 

? 

В Д Р У Г У БОЛЮЧУ Р І Ч Н І Щ Ю ОМЕРТИ 
иаиіої Нандорожноі Несіаії\-тньоі 

ДРУЛСІШИ ЯШіЯШ, СЕСТРИ і ILVГ.ЦІ 

бл. п. 
КСЕНІ КУХАР з д о м у ГРИНЬ 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
буде відправлена 

В П'ЯТНИЦЮ, 18-го ТРАІВНЯ 1973 р. о год. 7-ій рало. 

СЛУЖБА БОЖА З ПАНАХИДОЮ 
буде відправлена 

В ШВДІЯІО, 20-го ТРАІВНЯ. о год. 8:30 ранку 
в Ц Е Р К Ш СВ. ДЛІІ. ПЕТРА і-ПАВЛА в КОІЧЖС. Н. YL 

Просимо всіх Знайомих -.ігадати ІІоі.ишу 
в своїх .молитвах. 

Муж - МИХАЙЛО 
Сті — РОМАН з дру-кнною АШІОК) 
Внуки - ІГОР 1 Н А Т А Л К А 
Долька - ОЛЯ Л О , и и І з нунйш ПОК 1ІФОМ 
Долька - М А Р Т А 
сестри: Ю С Т И Н . \ з Родиною 

Ю.'ШІПА з Родиною 

В пам'ять панюго Сина, що лагішув у Htl'.u")fl роках 
сл. п. БОГДАНА ЯРОСЛАВА ЯРЕМЧУКА 

складасмо cy^rj- 50.00 доларів 
на Ювілейний Фонд НТПІ в ЗСА. 

Рочестер, Н Л . Михайло ЯРЕЛРІУК л Дру-.і;іПКМО 

ПОДЯКА 
З Ікх.т̂  Божої відійшов під нас у Іїітпісті. 

дня 25-і о .іютоі'о 197 .'і року 
наш Найдоіюнсиш і Нсвід.ка.туваннй 

МУЖ, li-АТЬКО, ДЩУ СЬ, БРАТ, ВУПКО і Ц Ю . \ Г Е Р 

Д-р САВА НИКИФОРЯН 
” ” ” fcW; 

за.пашиочн нж' у великому смутку і жалю. -: 
В тих тяжких хвилинах нашого горя, :іа.шалн Ч И А – 

гато ліобоаи, прихплміо. :н і помочі и..і наших Радних. 
ІІріимсл.і.11 1 Знайомих, аа що складаймо ЇМ найс-ердеЧіа\В)(^ 
подяку. 

Дякусмо Д)”же BuooKoirj)ciio.xor)iiirM і В'-ечсгнішим От– 
дям Iki?JUTi:nia.M з цнркаи св. Юра п Ню Порку: о. Хриіе– 
тофороші Войтіпіі за \д( лелнл ( п. Tafnui ()лн.^ополкілацдаЦ 
о. Ігумешоаі д-рові Володимирові Гав-іічеаі ла ндпра/ну 
ІІараотасу в похороісному з а в е д е т е , тл лл и.Ді.іл-жеН)ів 
За\покійної Слу.!.”іі Божої і позоров.'н и неріаїі св. Юра 
і ла зворуииіиае прощальне слово, о. Веін-днкові СіоТЯ– 
коИч 4J.1BB і преп. о. Ради. Л;к::ла.юл. l i lvvroai з БрІОВ– 
лоргу. Коші, аа в д.'іраиу Пара. гл–. в н”чироішооїу :иию-
денні і о. проф. Маркові Днрді. ЧСВВ .і Кроиксу, з а c^tja-
JMj`jKeinu! ;'.ajлок.пної Слуа.он Бсьої і поло;юн1в та 3:і 
відпроваджешія Покійного іш МІЇЦЄ Вппюго ( помітку, н а 
Л'крашськнй Ііраао.'лашшй Цвинтар св. Андрій в БнаІІСХ 
Бруку, Н. Дж. 

Рівнож дякуймо Впр. о. Іг\"менои В, Гаатічеві І BJOtH. 
атиям о. проф. М. Днрді і о. X. Войтниі иі участь в иомнИ– 
ках о. М. Днрді з а теплу огадцу, щю свойого Учнтелва 
н.д чл– поминок. 

,1:и:уі:мо щиро Побратимам Паї.'ійного по :іп|юї п. 
д-рові С. Ріпецькому і д-фові І. Кп школі, як теж п. голові 
ОбЧдшиїого Комітету ВДІВ. Р. ГугаевнчевІ і плаотуноіІ сен. 
Л|юф. Т. 1и.іттоцькому ла іцнмцальш слова в похоронному 
заведеіші. ;. ` 

Щиро дякудмо україасько-м^– хорові „,іл-мка" і його 
диригентові проф. М. НІГЧЛІ.І!! ла орегаряня слів в ЩШ 
Пвдмюгасу. ; 

Напга щира подяка, близьким Др\-иоі Покійногоц 
Вп. п.: адв . Я. Гриневнчев'и нікк|). І'. Чубатому і иаліомІу 
і:\-лсноііі д-рові І. Чолтанові ла геплі и л д к и про Покійно­
го в часі помішок. Побратимові по Зброї п. Г. Hpesnryxo(HU 
за жертвешгу працю при збірці чнглекннх, щедрих дв/г– 
і:іп в ча-.-і Параітгагів, похо)юнів і поминок іса церкоНШ в 

народні цілі, а спеиАя.гьиа наша подяка пластунові ОЙВ. 
п. ііск. 3 . Корчіпггькому ла прегарне слово і кЦрцевв.Пе– 
реведеіпія поминок. 

Дякуймо дуже дорогим пашим Рідним д-рові І. Чод– 
ганові, М. Чолтанові, X. і Я. Соболям, М. і Р. ДанндинвЙМКі 
д-рові Б. Каратннцькому, як р.пнол: ішшим Прщггедяос 
д-роаі В. Сгепевї і п. Я. Мартитокові, з Пассейку, як) 
своїми автами допомогли і ш і відлронлаитн Покійиого НН 
МІСЦе ВІЧНОГО CiI04HMKJ-. 

Щиро дякусмо Дорогнзі Пашім: О.ті Фостяк і Мартуйі 
Данплюї; за поміч у ігригогуваині і нагляд в часі ПОМН– 
ігок. 

Наша щира подяка Побратимові по Зброї рад. М. Оо– 
троаерсі і X"̀UUCM Покійного п. ред. О. СопеанцькШ і п. peer. 
О. Гайському з а теплі згадки про Покійного у „Свободі". 

Дякуймо д у ж е д-рові І. Макаревнчеаі з а лікарську по­
раду в часі нещаг.тнвого вппадізу, д-ровй О. Лятишевськоліу 
з а щоденне дворазове відвідуваній! Покійного в "я^р^ІЬг 
і д-роНІ І. Чолгамові за відаідлвашія ПопНното в ЧрЯ 
хвороби. 

З глибини серця дякусмо Рідшої, Приятелям І Зт^ 
йооиі-м за численні щедрі пожертви на Св. С.то”жбн БОСЦІ, 
на ,ДІеркву в Погребі", на нову церкву св. .Юра, иа PaV 
діопрограмз' оо. Ввсн.ііян. на дар для УОС, на ІОвіледннА 
Дар НТШ, тіа Центр Уктиинтькігх Студій в Г а р в а р д і 
на Фуіїдацію Пластового Дому в Ню Порку, н а И М и Д К 
-.і.урлалн „Юнок" і „Шлях" і на пресфонд ж урналу .JtW 
ше Життя". 

Вкінці наша сердечна подяка Всім, що в тяжких ХЛн– 
лішах нашого горя внсловн.тн шім щирі співчуття своїмн 
числпппсии учагггямн в И а р а т а с а х . похороні, помкикВвС, 
як рівнож квітами, .шетамн. телеграмами^ і телефонааос 
і цим отаралнея облегшитп паш пел-молнмий біль і свф". 
ток. І 

Похоронному заведешпо II. Яреми наша подяка 'Щ 
взірцеве переведотія похоронів. \ 

Хай Вовжкшайй заплатять Вам ytftu сторицею. 
Дружина А Н Н А з 

S 



" ` 

СВОБОДА, Ч Е Т В Е Р , 17-го Т Р А В Н Я 1973 4 . 9 1 . 

Запотребування на нафту може розбити 
єдність Західнього Світу 

Б р ю с с е л ь . — Н е д а в н а не– м и н у л о м у році З С А імпорту– 

ПЛАЧ БАНДУРИ 
(Закінчення si crop. 2-ої) 

вдача у переговорах між Ор­
ганізацією Держав — Екс­
портерів Нафти та дев'ятьма 
західньоевропейськнмн вели 
ними нафтовими компанія­
ми поставила західні евро 
пейські держави у складне 
становище, тимбільше, що 
між цими державами мемас 
узгіднення, як поступати у 
переговорах в справі достави 

вали з Близького Сходу май­
же половину всього свого ім­
порту нафти, який виносив 
4.7 млн. бочок денно. Західня 
Европа імпортувала 75 гг 
свого запотребування у висо­
ті 14.4 мли. бочок нафти, а 
Японія 5 млн. бочок денно з 
Близького Сходу. В 1980 ро­
ці запотребування ЗСА збі­
льшиться до 12 млн. бочок 

нафти арабськими країнами, і денно, Західньої Европн — 
Комісія Европейської Еконо– | 26 млн. бочок, а Японії — 13 
мічної Спільноти для справ і млн. бочок. Одиноким дже– 
лального опублікувала ме–; релом такої кількосте паль– 
морандум, в якому зпертас ного може бути тільки Бли– 
увагу членів Спільноти на' зький Схід. Нафтові експер– 
загрозу у випадку започат–' ти ЗСА, Европн та Японії 
кування окремими держава - пвансають, що з справі наф– 
ми переговорів в справі по– ти мусять бути пороблені в 
стачання нафти. В цьому вн– дуже скорому часі конкретні 
падку розвинеться небезпеч– - домовлоння. Очевидно, такий 
на конкуренція, яка в осно–! стан створює дуже догідну 
вах підірве спаяність захгд– | позицію для арабських дер 
нього бльоку. Вже тепер | жав. 
Франція намагається впкорн– \' -
стати свої відносно не злі 
взаємини з арабськими дер– І 

РОМАН РУЛШЇЦЬКІШ 
В ТОРОНТІ 

жавамн, щоб забезпечити се­
бе нафтою. Це саме робить Торонто. — Тут виступив, 
Італія у взаєминах з Лібією. і після десятилітньої перерви 
Незалежно від того в араб–: у самостійному концерті пін­
ській нафті заінтересовані ніст Роман Рудницький. Пу– 
ЗСА та Японія. На думку і бліка, поважну частину якої 
Генрі Саймнонета, віцепрезн– j складала заавансована студі– 
дента Европейської Еконо– j ююча молодь, ентузіястичнн– 
мічної Спільноти і спеціялі–! ми оплесками виявила свою 
ста в Справах пального, за– j вдячність за подивугідне ви­
хідні країни мусять знайти в і конання творів Шуберта, А. 
цьому питанні спільну плят– Рудннцького, а зокрема Лі– 
форму, якщо плянують збе– ста; як також двох наддат– 
регтн єдність у майбутньому.; ків. Після концерту відбула– 
Справа в тому, що ситуація j ся зустріч Романа Рудниць– 
на відтинку пального буде J кого з молодими українськи– 
щораз то погіршуватися. В ` ми інструменталістами. 

ДОБА ЕЛЕКТРОНІКИ 
(Закінчення зі стор. 2-ої) 

переключники струму та під– можна будувати 
снлювачі електричних сиг­
налів. Вони складаються з 
цілого ряду дрібних криста­
лів кремнію, пов'язаних в 
одну цілість. Найважливі­
шою і, можна сказати, ре­
волюційною прикметою ком– 
тоторів є те, що вони займа­
ють дуже малий простір, що 
дозволяє мініятюрнзувати е– 
лектронну систему. Для при­
кладу можна подати, що в 
зубці поштового значка мо­
жна примістити 1000 тран­
зисторів з п р н належною 
електричною мережею. 

Винахід транзистора став 
можливий завдяки дослідам, 

дослівно 
все, що душа захоче в”ділян– 
ці збирання, перетворюван­
ня, магазинування та поста­
чання інформант у всіх мо­
жливих формах, від радіо­
приймача, магнетофона до 
пристрою, що керує працею і 
свердлівні. 

Сьогодні в електронній 
індустрії працюс 8 мільйо­
нів людей, а її оборотовий 
капітал дорівнюсться 2.7 
більйона доларів. 

Парова доба заступила си­
лу людських м'язів механіч­
ною силою, залишаючи лю­
дині її напрямлювання та 
приймання рішень, елек– 

проведеним на т. з'в. напів– тронна доба перебирає ці 
провідниках, що відкрили І функції на себе. 
нову сторінку в електричній 
техніці, т. зв. систему ціпких 
тіл. Найпростіший компютор 
сьогодні і найбільш фантас­
тичний компютор завтріш– 
нього дня завдячують існу– і 
вання винаходові транзисто­
ра. 

Мало хто з нас застанов– І 
лясться над тим, що, не зва– І 
жаючн на постійну інфля– І 
цію, продукти електронної 
індустрії, такі, як радіоапа-І 
рати і телевізори, тепер да–! 
леко дешевші, лк були 10 
років тому. Це обниження і 
цій стало можливе через 
впровадження п електричне 
виробництво системи ціпких 
тіл, з яких наче з цеголок| 

MALE ft FEMALE 

SUPERINTENDENT 
COUPLE 

Maturo individual, experience 
preferred for maintenance and 
supervise staff private school 
in Manhattan. 3 room apart­

ment, salary and benefits. 
English speaking. 

Box H M-S, Room 915 
S50 5th Ave., N.Y., N.Y. 10001 

Праця близько ДОМУ. 
Д О С В І Д Ч Е Н І К Р А Я Ч І і 

ДОСВІДЧЕНІ 
ОПЕРЕПТОРИ, -КИ 
Поі-пйня прнцн. Лрипмні 

умовний. 
FANTASY FASHION'S 
1155 Manhattan Avenue 

Brooklvn. N.Y. Ceil: ЗЯ9-в130 
252-W. .47th Street N'.Y.C. 

Call: 504-0128 
Ks^s r W M ^ W - ) 
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О Л Е К С А В Д Е Р СМОТГІГЧ 

„БУТТЯ" 
З Б І Р К А О П О В І Д А Н Ь 

Ціна 2.50 дол. 
З замовленням звертатися: 

"PLY" Co-op Ltd. 
768 Queen Street West 

Toronto 140, Ont., Canada 

\ tV`^^fW`AtlAAtUSAAAAAMA^MWWWWWWWWWi 
Тел. : (201) 246-0549 (Office A residence) 

пташок, і переді мною встав 
ясний, літній ранок, саме в 
гу хвилину, коли сходить 
/онце, прокидається земля і, 
змившись росою, починав но­
вий день. 

Звуки бандури стають сум­
ні, і я бачу — похмурі, зму­
чені, голодні колгоспники 
йдуть на поле. Я йду за ни­
ми, бачу їх тяжку працю, 
чую, як шелестить полите їх 
потом не їхнє жито. 

Звуки бандури зараз нага­
дують далекий стогін — це 
стогін колгоспних рабів з 
усіх полів України. Він рве­
ться з десятків мільйонів 
грудей і заповнює поля, ліси 
it долини моєї батьківщини. 

Хвилинна павза. 
І, ніби пригадавши собі 

ІЦОСЬ, нараз озвалась банду­
ра похорошшм маршем. Уро­
чисто пливуть журливі зву­
ки, огортають душу чорним 
сумом, осідають важким ка­
менем на серці. І перед моїми 
очима з'являється величезне 
чорне число — 1933! 

Я бачу себе в українсько­
му селі. Пду по вулиці. Пого­
да чудова — ясно світить зи­
мове сонце, сніг іскриться й 
рипить під ногами, Але вули­
ці безлюдні. Не чути людсь­
кого гомону, не риплять жу­
равлі біля обмерзлих кри­
ниць, не йде з коминів теп­
лий дим. Від села віє пуст­
кою й холодом кладовища. 
Я йду і відчуваю, що ця не­
природна тиша й безлюддя 
викликають страх у моїй ду­
ші. Де ж люди ? Підходжу 
до однієї хати, заглядаю у 
вікно — на полу лежить си­
ній, набряклий труп жінки, 
з печі, мов дві колоди, звиса­
ють пухлі ноги другого тру­
па — чоловіка. Йду до дру­
гої хати, бачу — на ліжку 
лежить жінка — скорчений 
труп пригортає до себе ви­
сохлими руками двоє мерт­
вих дітей. Я здригаюсь від 
жаху — невже я не побачу 
тут ані одної живої душі? Я 
біжу від хати до хати, загля­
даю у вікна, всюди трупи й 
трупи, одні пухлі, другі ви­
сохлі, зі скорченими руками 
й ногами, застиглим погля­
дом розплющених мертвих 
очей, трупи чоловіків, жінок, 
немовлят. Я безпорадно ози­
раюсь навкруги — даремно, 
ніде ні однієї живої істоти, я 
один на цьому цвинтарі не– 
похованих покійників! З пе­
кельним болем в серці повер­
таю назад і йду зі села. Ще 
зупиняюсь на хвилину, ски­
даю шапку й стою, віддаючи 
останній поклін моїм замуче­
ним братам і сестрам. 

З важким серцем, мов при­
битий, іду до другого села. 
Похоронний плач бандури 
лине вслід за мною. 

В цьому селі вимерши ще 
не всі. Я зустрічаю на вулиці 
людей — набряклі обличчя, 
застиглий погляд очей, пух­
лі ногн важко переступають 
по землі. Дивлюсь на них, і 
серце мені обкипає кров'ю. 

А бандура квилить, мов по­
ранена чайка. 

Йду далі й по дорозі зу­
стрічаю сани, запряжені су­
хореброю шкалою. Біля са­
ней з мотузяним батіжком у 
руці йде чоловік — землисте 
лице, очі понуро дивляться 
вниз. Сани вкриті рядном, а 
з-під рядна звисають руки й 
ноги... Ось ззаду за саньми 
волочаться чиїсь довгі коси, 
онде збоку виглядає мале­
сенька дитяча ніжка... Кров 
застигла мені в жилах. 

А бандура заридала, заго­
лосила, мов жива людина — 
страшно, розпачливо, розди­
раючи душу; — О, Боже Ве­
ликий, за що на нас така ка­
ра ? За що гинеш так, народе 
мій, чому вмираєш з голоду 
в такому багатому краю сво­
єму? Чому віками кривавиш­
ся і дзвониш кайданами?.. 

О, як тужить, як ридає 
бандура! Тужить довго, не­
втішно... Плаче кривавими 
сльозами... І я тужу разом з 
нею, разом з моїм безталан­
ним народом. 

І нарешті затихає, знемо– 
жена розпукою й болем, бан­
дура. 

Тиша. А я, змучений пере­
живаннями, заплющую очі й 
знову бачу' перед собою все 
те, про що розповідала бан­
дура. Тиша, 

І нараз в тій тиші знову 
лунають звуки бандури. Але 
в гаре відчувається щось зов­
сім нове. Звуки набирають 
бадьорого тону, в них відчу­
вається міць і певність. - Та 
нехай же знає ввесь світ ще 
й про те, що народ мій може 
не тільки плакати й страж­
дати, але він вміє й боротися 
— голосно, бадьоро дзвенить 
бандура, — що в народі мо­
єму завжди горить вогонь 
зненависти до своїх гнобите­
лів, і не можуть його загаси­
ти ні голод, ні в'язниці, ні 
люті морози й сніги далекого 
Сибіру. Бо в жилах мого на­
роду пливе кров його пред­
ків — козачих лицарів, і то­
го духу козацького не зло­
мити нікому. Тож нехай знає 
ввесь світ, що наше горде, 
українське козаче плем'я ні­
коли не схилить голови пе­
ред ворогом, що воно буде 
змагатися за ,свою волю до­
ти, поки її таки здобуде! — 
впевнено, переможно закін­
чує бандура. 

Я слухаю, і серце моє спов­
нюється гордістю за мій, хоч 
і поневолений, але гордий 
народ, що навіть у тяжкій 
неволі знає, хто він і чого 
йому треба й вміє високо 
тримати свою гідність. І я 
вірю, що він таки здобуде ту 
омріяну, политу власною 
кров'ю, волю. А, ставши 
вільною, наша батьківщина 
Україна знову прийме до се­
бе всіх розкиданих по світі, 
знедолених дітей своїх. 

м і 
Так р о з п о в і д а л а б а н д у р а з 

Києва о д н о г о с у м н о г о , лис­
топадового вечора. 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА 
(Закінчення зі crop. 2-ої/ 

Франко, Сковорода... Іншими 
словами, коли згадувати ми­
нуле України у будь-якій 
формі, тоді це минуле має 
бути представлюване в сен­
сі „совєтського народу". 
Будь - які спроби представи­
ти українське минуле як 
щось окреме від російської 
держави чи культури почи­
нають трактувати як ,,націо­
налістичні ухили". 

Недавно прийшла на по­
рядок дня проблема насиль­
ного перемішування насе­
лення. Коли в українськей 
еміграційній пресі появились 
аналізи останнього перепи­
су населення СССР, тоді де­
хто сподівався, що російська 
пропаганда почне викручу­
ватися від закиду про на­
сильну ліквідацію націо­
нальностей СССР. Та ста­
лось навпаки. Як я вже зга­
дував у цьому часописі, 
Щербнцькнй і Маланчук 
почали трактувати ту полі­
тику як найбільш правильну 
політику комуністичного у– 
ряду Брежнєва. 

В дійсності, як свідчить 
недавня постанова ЦК КПУ, 
ця політика стала офіцій­
ною плятформою КПУ. Пос­
танова звучить: „Значну 
кількість спеціялістів Укра­
їнська РСР одержує з інших 
братніх республік, водночас 
багато випусників вузів і 
технікумів України направ­
ляються на роботу в різні 
райони країни. В постійному 
обміні кадрами між союз­
ними республіками знахо­
дять свій вияв переваги со– 
шялістнчної економіки, яка 
являє собою єдиний народ– 
но-господарськнй комплекс, 
непорушна братерська друж­
ба і єдність народів СРСР" . 

Ця постанова вже одверте 
проголошення політики на­
сильної ліквідації національ­
ної проблеми СССР, і в цьо­
му немає найменшого сум­
ніву. Замість забороняти у– 
країнцям говорити по—ук– 
раїнськи, їх фізично нищити, 
виморювати голодом, „брати– 
росіяни" знайшли багато 
кращу методу. 

Супроти такої політики у– 
ряду Брежнєва є очевидним, 
що великі зміни в адмініс­
трації України були і є не­
минучі. Так як в минулому, 
так і тепер, певна кількість 
українських комуністів не 
була і не є готова іти так да­
леко, як ідуть такі люди, як 
Щербнцький, Козаченко і 
Маланчук. Наприклад, годі 
сумніватись, що усуне н н я 
Олесь Гончара з головства 

в СпілціПисьменників Укра­
їни це не випадкова річ. 
Цей український комуніст 
і лояльний г р о м а д я н и н 
СССР все таки вважав за 
потрібне плекати хоч би мі­
німальну окремішність укра­
їнської нації Він час від ча­
су виступав не тільки проти 
українського націоналізму, 
але ft проти великодержав­
ного шовінізму.. Для таких 
людей на відповідальних по­
садах в Україні тепер уже 
місця немає. На їхнє місце 
приходять і лриходитимуть 
українські ренегати, янича­
ри і російські шовіністи з 
українськими прізвищами та 
знанням української мови, 
так, як це було за єжовщи­
ни і Хрущова. За такого ро­
ду людей Брежнєв .уже не 
мус ітиме боятись. 

Отже, прийшла націона­
льна політика творення ,,со– 
вєтської людини" і „совєтсь­
кого народу". СССР тепер 
уже не є союзом націй,, що 
їх тримають разом клясові 
інтереси. СССР тепер це лю­
ди, які мають стільки спіль­
них рисі що вони творять 6-
дину монолітну націю. Тому, 
що такого роду національна 
політика є не русифікацією, 
а творення „совятського на­
роду" , із засобами для о– 
сягнення цієї цілі не треба 
вже критися. 

Та успіх чи неуспіх цієї 
політики залежатиме не 
тільки від Брежнєва та його 
помічників, але ft від поста­
ви кандидатів на , „совєтсь– 
ких людей" . Треба припус­
кати, що український народ, 
який пережив багато гірші 
часи в добі Сталіна, пережи­
ве й політику „совєтської 
людини" і „совєтського на­
роду" . На це тепер є, зда­
сться, багато кращі вигляди. 

О HELP WANTED MALE D 

TOOL and DIEMAKERS 
First Class - All Shifts 

TOOLROOM MECHANIC 
First Shtft 

MAINTENANCE HELPERS 
Second Shift 

Excellent pay and benefits. 
Modern working conditions. 

Call John Ungano, 
Plant Personnel 

201-549-7200, ext 2669 
FEDDERS CORPORATION 

Woodbridge Avenue 
Edison, N.J. 

An equal opportunity employer 

MACHINE OPERATORS 
Some mechanical ability re­
quired, will train, full or part 
time, good salary potential. 
Major medical. Blue Cross, Blue 
Shield, life Insurance, pension 
plan, Incentive pay, overtime. 

In Middlesex B o m , N.J. 
Gall (201) 356-1475 
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ГУБЕРНАТОР ДЖОРДЖ ВОЛЛЕС, який рік тому 
був тяжко поранений, заявив, що коли його здоров'я буде 
в такому стані як тепер, то він правдоподібно буде кандн– 
дуватп на пост президента в 1976-му році. Після поранен­
ня в атентаті, ногн й ціла долішня частина тіла Воллеса 
спаралізовані 

ВАШІ МРІЇ 

gjjj -у\ 
і . SJ ĵE 

W іг 

gonoMOdfce слоЬнитпи^ 
Kpegumoba koonepamuba 
CmOnOMHlfa`Uoph/ 
адреса: 
cSe/f-Reliance fMyj federal Credit Union 
Ю8 Second Aw., mwUork, tfU 10003 

Ш2І1 475 -7310 

m 

Гаряче літо вже близько! 
В ЦІЛОМУ (СТВГГГІ Н Ю Д Ж И К И У К Р АГІІСЬКА 

, Е Л Е К Т Р И Ч Н А -ИШГАЛ Ш Д І Ї Н А ФІРОГА 

5 Expert Electrical Service 
інсталює лінії 280 вольтів, — окремі чйійї д л я охолоджу -
B a s t e та Всякі м г к р і п н і доповпотш в мешкаяевах п о ­
мах, уіп-.шопах, склепах, фабриках. Нродпомо та ІЧста– 
л ю о ю охолоджувачі фірм: Chrysler, Fodders, Phllco, 

Westinjyhouee та інші. 
Поради й оцінки (безкоштовно. 

Тел. (201) 374-1807 Власник О. ГОЛИКСЬКИП 

HTTZXXXXXJXJXTZZXXXXTXXXIZTXTI 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

^ДИВОК. БИЗНЮС, зимлж 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФЕРМИ 
ацМШІ BEAJL BSTATJB ОО. 

98 - - fleeaad Атеяое 
4ew York, N.Y. Твіл 477-tlM 

Upper hvington, N. J. 
S FAMILY 6-7-4 

Near schools, buses , .stores 
and churches. 

Asking S41,500. 
Phone 371-7844 

Д Ш 
з 4-ма спальнями, о 60 стекла­
ми берега приватного озера, 
на 0.8 акра оемлі, 4 МИЛІ вид 
Глей Опей, Н. И.. ідо продажі. 

Ціна: 36.000 дол. 
Тел. в Ню Порку: 867-6721 

в Ню Джерзі: (201) 621-1881 

GLEN SPEY AREA 
OOUNTRx Л L A K B 

PROPERTIES 

Oall! Glbeon M C I U M 

DAVIS R. CHANT 
BEALTOB8 

Ektred, N.Y. J914) 956-842t 

З Б О P И 
ВІДДІЛІВ У н е 

: !! 
1 Г^ІІффф+фФФ+ббіїФфіЦФФФОФФФ+іїфА 

Н Е Д І Л Я , 
20 -го Т Р А В Н Я 1973 р . 

КЛІФТОН, Н. Дж. Місячи 
збори Тчва Уїф. Січ 182-ий 
Еідд., від год. 11-1 в залі 
Укр. Праівосл. Церкви при 
636 Broad вул. Проситься 
чл. прибути d віірашяти за– 
леглі вкладки. ---ь Г. Кли– 
меико, секр. 

РОЧЕСТЕР, Н. Я. (Місячні 
збори Вчва св. Иосафата 217 
Еідд. о год. 2-ій по рол. в 

' Укр. Амер. Клюбі при 292 
Гадсон Аве. Проситься чл. 
прибути чисельно, бо після 
зборів відбудеться (Похід– 
Мазпфестація (протест) ук– 
paihnjB м. Рочесгеру у 40-
рітшщю страшного голоду 
в УкраЗД, заподіяну мос­
ковським комунізмом і тим 
вшанувати пам'ять погиб– 
пгах. - Секретар. 

ДЕТРОЙТ, Mtan. Місячні збо­
ри Т-ва Запор. Січ 7S Б дд. 
о гоїД. 1-ій по пол. в УНДо– 
мі при вуя. Мартін Просить­
ся чл. вирівняти вкладки. — 
С ЛеськХв, рекр. секр. 

нанядора н. и. місячні збо­
ри Т-ва Подільська Січ 8-ий 
В і д д . о год. 2-ій п о пол. в 
церковній залі, 25 Чеснат 
вул . Проситься чл. прибути 
т а вирівняти вкладки. — В. 
Мандзій, секр. 

ПАСЮВНК, S . Д ж , Місячні 
збори Т-ва be. Т. Шевченка 
42 В ідд . 6 год. 2-ій по пол. 
в УНДоій. 237 Говп Аве. 
Проситься чл. прибути Зго– 
лошення зіа 80-сіІтгой юві­
лей „Свободи", який відбу­
деться 16 червня в Джерзі 
Ситі, приймають: голова 
Окр. К-ту І. Хомко, тел.: 
472-3404; предс. І. Блнха, 
тел.: .478-3654; фін. секр. П. 
Головачук, тел.: 478-8347 1 
рекр. секр. В. Марущак, тел. 
546-6787. - В. Марущак. 

НРИДЯ0ІШРТ, К о т і . Збори 
Т-ва Укр. Січ 59 Відд . о го­
дині 2-ій по пол. в УНДо.мч, 
600 Галлет вул. Проситься 
вирівняти чл. вкладки д о 25 
кожного місяця. — Управа. 

SOUTH BOUND BROOK 
MONUMENT CO. 

Власник Ю. БЕЗСОНШ 
ш Авторизовані репрезентанти, виконавців грвяітяях ро­

біт иам'ятішка Тарасові Шевченкові у Вашингтоні. 
а Приймаємо замовлення й ставимо гранітні й марму­

рові пам'ятники мавзолеї, статуї, рівяож у бронзі, ого­
рожі й лави на всіх цвинтарях. 

Office and Residence: 
Box 445 A, Cedar Grove Rd., Somerset, NJ. 08873 
(напроти „Українського Села", у віддалі 8-ох хвилин 
від Церкви-Пам'ятника) 

Mailing Address: 
P.O. Box Зів, So. Bound Brook, N.J. 08880 

Displays: 
127 Main Street, So. Bound Brook, N.J. 08880 

БОРІТЬСЯ З ІНФЛЯЦІЄЮ! 

ДОЛЯР ПАДЕ! 
КУПУЙТІ ДОМИ. ЗЕМЛЮ, ХМДГОСЯГИ 

П Р О Д А В А Й Т Е А Б О М І Н Я Й Т Е С Т А Р І Д О М И . 
Голосіться до Огетдаа Куропася. 

Три офіси в Чпкаґо, Ілл. 
PARKSTOE REALTY, 6944 W. Belmont Avenue Phone 283-0900 
ТИВ-ENT AGENCY, 2134 W. Chicago Avenue .Phone 772-8440r 
HOME OFFICE, 3301 N. Newtand Avenue Phone 685-7464 

Украісмве В е с е л и т е Bwpo 

ROMAN PARCEL SERVICE 
1412nd Avenue, NeW YorkOMy 

1W.: (812) 478-1480 
В И С И Л А Є П А Ч К И 

S ОДЯГОМ 1 ХАРЧАМИ Ш 
УКРАЇНУ І до COQP., ВДДИИ 
на складі все потрібне де іШ– 
енлкн. Посилаємо талірж РУВ– 
ЛЕВІ ЦЕРТНФ1КАТИ 1 п рнй– 
масмо ПАЧКИ до ПОЛЬЩІ 
(таксис вживані речі). Урвд. 
годннй: від попед. до суботи 
8:30 - 6:00 веч. В неділю аід 

10 до 2 по пол. 
І І И И І І І І Н І И І І І І І М 

Парафіяльна Ш к о л а 
СВ. Д У Х А в Б Р У К Л И Ш 

п о ш у к у ^ "7 ` 

учительсько? „СИЛИ 
на Ї973-Ї4р. 

По інформації і ф о ш у 
телефонували.-до. 

о. Юрія Бінковського 
( 2 1 2 ) 782-9092 -S-

- - - Щ — m m t f m f m ^ 
зй 

Старший пенсіонер в м. 
Фініксі, п о ш у к у є 
ГОСПОДІ Ш Ю 

або ."'С"-
Г О С П О Д А Р І 

д л я поночі в роботі КО­
ЛО дому. Вияаророда — 
окреме мешкання^ спа­
льня, к у х н я і лазничка. 
П о б о ж а н о з 4)Лайсне-
сом" н а дозвіл ї здп ав– 

том. ,, 

Писати н а 
W. LEWYC 

1228 Е. МсКіпІеу;! 
Phoenix, Ariz; 85006 

Ш У К А Ю 
П Р Ю Ш Ц Е Н Н Я 

житлове або торговельне, а а 
першому noteepcl, 2-3 або 4 
кімнатне, на 7-ій, 81я або 9-ІЙ 
вул. в місті Ню Иорку. Пону– 

кн прошу подаяата: 
телл. 238-2976 

після 6-ої годиян' 

ДО ВИНАИМУ 
в JAMAICA НТІДІ, ^ї. Y. 

5КГУПЇАТ 
ПОМЕиПСАИНЯ 

2 спальні, соняшвй' idxHSffs, 
добра коїі^гікація. - Дзвошста 
по 6-ІЙ год. до господаря -

(212) 526^8149 
. ' ” ` ! 

Потупайте 
в raenwfr\ J 
УНСоюаиї 

o0'0f^wof00oow4O0m шттфтфф 

П Funeral Directors || 
я 

Theodore WOUNMN^oc 
Д я р е х т о ^ . 

Похоронного З а в е д е т е 
128 Eaet 7th S b e o t 

H S W T O R S , N.Y. l e o e t 
TeL: O B 6--CM7 

СОЛІДНА OBCJiyT`A 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 
Заяиаетьсд Похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, 

NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 
КОНТРОЛЬОВАНА 

ТВМПВРАтаТРАі 

PETER JAREMA 
129 EAST 7tt STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

8862 Boston R4. 
NEW YORK, N.Y. l f M i 

Tel.: 8684476 
Директор ИОСИФ 

С Е Н К О В С Ь Б И И 
Завідує вдацп'уїціидшм но­
го роїгів в каплЕцях, воло, 
жених в кожнім -. рояояі 
міста. Похорони по ввиї– 

мальннх ціват. ' ' 
ш м н а в я и м м и в м п і 

\ 

ТАРЗАН, Ч. 6998. Урурці схопили Козенку 

І THINK. YOU ТО BOMB -
THIN6 EVtLTOOUKP?IBJP 
TARZAN-- TQHUgT НІМ! 

Т а р з а к е ! М и пострілили 
н е б е с н у м а ш и н у і в б и л и всіх 
з л и х л ю д е й у торговельній 
станиці з а вийнятком одно­
г о ! ВОждь Міті х о ч е , шрь ти 

прийшов і с п о н у к а в й о г о 
сказати, що вів зробив, що 
твої ноги перестели бути 
сильними! 

Коли Тарзал впав, д о дру­

гому боці олоту, то ти заб­
рав його від нас! Ти сказав, 
що сонце зробило Тарзана 
хворим! 

Думаю, що ти зробив щось 
злого нашому приятелеві 
ТараановІ, щоб пошкодити 
йому! 

^ З Л 


